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1. Fungoes “SE” Aninhadas

A funcdo SE é utilizada para criar comparacdes logicas entre dois valores,
obtendo dois possiveis resultados, o primeiro em caso de comparagao
verdadeira, e 0 segundo quando a comparacao for falsa. Além de valores, a
fung@o SE pode ser utilizada também para avaliar textos e erros.

Ademais, ela ndo se limita a verificar se um valor é igual ao outro, mas
operadores matematicos podem ser utilizados para execucdo de calculos
conforme os critérios estabelecidos. Igualmente, é possivel a estipulacdo de
diversas comparacOes ao aninhar varias funcdes SE aumentando o numero
de resultados possiveis.

® Suponha que seja preciso acompanhar as notas dos alunos da UFPR e, com
base nelas, classificar a situacdo dos alunos em aprovado ou reprovado,
sendo a média final para aprovacéo 7 (sete).

A férmula sera:

=SE(B2>=7;"APROVADO";"REPROVADOQO")

Cc2 X Je =SE(B2>=7;"APROVADO";"REPROVADO")
A | B C D . E . F | G ‘ H
1 Nome Média Situagdo
2 Paulo 8|APROVADO I
3 |Thiago 5 REPROVADO
4 |Jean 7 APROVADO
S5 Melissa 10 APROVADO
6 |Emerson 6 REPROVADO

Quando juntamos as fungdes SE e OU ou SE e E, e em alguns casos as
trés juntas, o que temos € uma funcdo que deve obedecer a mais de uma
condicdo, sendo a chamada funcédo SE aninhada.




1.1. Exemplo 1 - Utilizando SE e OU

A funcéo SE é utilizada para relacionar uma premissa a um resultado, desde
que preenchida a condicdo preestabelecida. Dada uma condicdo, caso ela
seja preenchida, estabelecera um resultado verdadeiro ou, em caso contrario,
um resultado falso.

Da mesma forma, a funcdo OU é utilizada para estabelecer se uma ou mais
condicgdes/afirmacdes impostas em determinada premissa sao verdadeiras ou
falsas. E uma funcdo logica-condicional que estabelece uma ou mais
condicdes taxativas, as quais, se preenchidas pelo menos uma delas, acusaréo
0 resultado do teste como verdadeiro. Caso nenhuma das condigdes seja
preenchida, o resultado do teste sera falso.

Combinadas as duas fungdes, havera duas ou mais condicdes exigidas para
relacionar as respectivas premissas a determinados resultados. Se ao menos
uma das condicOes exigidas for observada, o resultado da fungdo sera
positivo, acusando “VERDADEIRO”. Todavia, se nenhuma das condigdes

for observada, o resultado sera negativo, acusando “FALSO”.

Sintaxe da fungéo:

99,99

=SE(OU(légicol;légico2;...); valor _se verdadeiro™;”valor se falso”)

I6gicol: primeira condicdo a ser estabelecida para que o resultado do teste seja
verdadeiro.

l6gico2: segunda condicdo a ser estabelecida para que o resultado do teste seja
verdadeiro.

valor_se verdadeiro: o valor que deseja obter se o resultado da condicédo for
verdadeiro.

valor_se falso: o valor que deseja obter se o resultado da condicgéo for falso.

Obs.: Para adicionar novas condi¢Oes, basta seguir 0 mesmo padrao,
adicionando o logico3 e assim por diante.

® Exemplo: Suponhamos que, na planilha “Base Original” da pasta de
trabalho denominada “Base de Dados — Intermediario 1, gostariamos de
identificar de forma rapida e correta se uma determinada observagdo €
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https://docs.google.com/spreadsheets/d/12Y6LOJU4SfL5nER2PqKPQgc7rIsqZAIM/edit?usp=sharing&ouid=117418315840008843131&rtpof=true&sd=true

classificada como “Telecomunicagbes” no Setor A OU “Servigos
Financeiros” no Setor B, pois vamos precisar desconsiderar as observagdes
que contenham uma dessas classificacGes para uma analise posterior e ndo
gostariamos de excluir as linhas de nossa base de dados que atendam uma
dessas condicdes.

A B C D E F G H

w ] Id Ticker Nome Setor_A Setor_B Trimest Ano
1 | Observagi ™ h h h ~ M _ h h h
2 1] 101001 MMM UN Equity  |3MCo Fabricagio diversa Materiais 1 2006
3 2| 101001 | MMM UN Equity  |3MCo Fabricagdo diversa Materiais 2 2006
4 3 101001 | MMM UN Equity  [3M Co Fabnicagio diversa Materiais 3 2006
5 4| 101001 MMM UN Equity  |3M Co Fabricagio diversa Materiais 4 2006
5] 5] 101001 | MMM UN Equity  [3M Co Fabricagdo diversa Materiais 1 2007
T 6] 101001 | MMM UN Equity  [3M Co Fabricagio diversa Materiais 2 2007

O que fazer? E possivel fazer isso em uma Gnica formula? Usando a
funcdo SE em conjunto (aninhada) com a funcdo OU, podemos resolver essa
situacéo!

Primeiramente, insira uma nova coluna ao lado direito da coluna F,
denominada “Setor A - Telecomunicagbes OU Setor B - Servigos
Financeiros”, para que consigamos indicar em uma Unica formula se a
informacdo do Setor A apresentada na coluna E € igual a “Telecomunicacfes”
ou se a informacdo do Setor B apresentada na coluna F ¢ igual a “Servicos
Financeiros”.

A intencdo é a de que, se houver preenchimento de pelo menos uma das
condicOes, ela sera apresentada na respectiva linha da coluna G com a palavra
“Sim”. Em caso contrario, devera ser apresentada a palavra “Nao”. Para tal,
preencha a formula na célula G2 para aplicar a regra para a observacéo n°1:

=SE(OU(E2="Telecomunicag6es";F2="Servicos Financeiros");"Sim";"N&o")

E F G H J
Setor_ A -
Setor_ A Setor B Telecomunicagdes OU [ Trimestre Ano Ativo Circulante

n n Setor B - Servicos| ™ - 7 -
Fabncagdo diversa =SE(OU(E2="Telecomumcacdes";F 2="Servicos Fmanceiros");"Sim";"Nao" 7921
Fabricacdo diversa Materiais Nio 2 2006 3101
Fabricagio diversa Materiais Mo 3 2006 8300
Fabricagdo diversa Materiais Nio 4 2004 7821
Fabricagdo diversa Materiais Nio 1 2007 9726
Fabricagdo diversa Materiais Nio 2 2007 0454

Ao aplicar a féormula, ela retornara “Nao”. Mas o que isso significa?



Isso ocorre porque a funcdo SE esta relacionada a um teste l6gico. Este
teste 16gico verifica se uma condicdo € satisfeita (VERDADEIRO) ou se a
mesma condicdo ndo e satisfeita, entdo (FALSO). O teste l0gico em destaque a
ser aplicado é:

=SE(OU(E2=""Telecomunicacdes';F2=""Servicos Financeiros');"Sim";"N&o")

Como visto anteriormente, a funcdo OU € composta por dois ou mais
testes 16gicos que verificam se ao menos um dos argumentos incluidos nela é
verdadeiro. Em caso positivo, retornarda VERDADEIRO, porém, se todos 0s
argumentos forem falsos, retornara FALSO.

Ou seja, caso E2 seja igual a Telecomunicagbes ou F2 seja igual a
Servigos Financeiros, a funcdo OU retornard& VERDADEIRO. Caso ambos
sejam falsos, a formula retornard FALSO.

Portanto, como neste caso os dois testes logicos sdo falsos, a fungcdo OU
retornard FALSO!

Observe a formula destacada: quando a fungéo légica ¢ VERDADEIRO,
tem-se como resultado “Sim”, assim como, caso a funcdo seja FALSO,
retornara “Nao”.

~

=SE(OU(E2="Telecomunicagbes";F2="Servicos Financeiros");"Sim"";""Nao"")

Portanto, quando aplicada a formula anterior, como resposta teremos
“Nao”!

Em suma, a férmula significa que: se o Setor_A (Coluna E) for igual a
“Telecomunicacbes” ou se Setor B (Coluna F) for igual a “Servicos
Financeiros”, ela retornara “Sim”; mas em caso contrario, retorna “Nao”.

Entendido isso, basta aplicar a formula para todas as linhas com conteudo
na coluna G e teremos o resultado ilustrado:

E F G H J
Setor_ A -
Setor_ A Setor B Telecomunicagdes OU [ Trimestre Ano Ative Circulante

- ¥ | Setor B-Fmangas? ™ - - -
Fabnicagdo diversa Matenais Nio 1 2006 71921
Fabricagdo diversa Materiais Nio 2 2006 3101
Fabricacdo diversa Materiais Nio 3 2006 8300
Fabricacdo diversa Materiais Nio 4 2004 7821
Fabricacdo diversa Materiais Nio 1 2007 %724
Fabricacdo diversa Materiais Nio 2 2007 2454




Esta correto? Deverdo constar na planilha 660 observacGes com a

informagao “Sim”.

1.2. Exemplo 2 - Utilizando SE e E

A funcdo E é utilizada para estabelecer se todas as condicGes ou afirmacdes
impostas em determinada premissa sio verdadeiras ou falsas. E uma fungio
I6gica-condicional que estabelece uma ou mais condicdes taxativas, as quais
acusardo o resultado do teste como VERDADEIRO somente se todos o0s
argumentos forem VERDADEIROS. Caso alguma das condi¢des ndo seja
preenchida, o resultado do teste sera FALSO.

Combinadas as duas fungdes, havera duas ou mais condicdes exigidas para
relacionar as respectivas premissas a determinados resultados. Todavia, ao
contrario do que ocorre na combinacdo das fungdes SE e OU, nesta
combinacéo todas as condic¢Oes exigidas devem ser observadas para que o
resultado da funcdo seja positivo, acusando VERDADEIRO. Em caso
contrario, ou seja, se pelo menos uma delas ndo for observada, neste caso
0 resultado sera negativo, acusando FALSO.

Sintaxe da funcéo:
=SE(E(l6gicol;logico2;...);”valor se verdadeiro”;”valor se falso”)

Iogicol: primeira condicdo a ser estabelecida para que o resultado do
teste seja verdadeiro.

I6gico2: segunda condicéo a ser estabelecida para que o resultado do teste
seja verdadeiro.

valor_se verdadeiro: o valor que deseja obter se o resultado da condicéo
for verdadeiro.

valor_se falso: o valor que deseja obter se o resultado da condicdo for
falso.

Obs.: Para adicionar novas condigOes, basta seguir o mesmo padréo,
adicionando o I6gico3 sucessivamente.




® Exemplo: Utilizando a planilha “Base Original” da planilha denominada
“Base de Dados — Intermediario I”, insira uma nova coluna ao lado da coluna
G, a ser denominada “Setor A - Telecomunicagcbes E Setor B -
Comunicag0es?”.

O objetivo ¢ indicar nesta coluna se a informacéo do Setor A apresentada
na coluna E é igual a “Telecomunicacdes” e, se a informacdo do Setor B
apresentada na coluna F também é igual a “ComunicacGes”. Caso essas
condicOes sejam satisfeitas, use a palavra “Sim”. Nao sendo satisfeita pelo
menos uma dessas condi¢des, use a palavra “Nao”.

A foérmula devera ser apresentada da seguinte maneira na célula H2:

=SE(E(E2="Telecomunicac¢des";F2="Comunicagdes");"Sim";"Nao")

E F G H ] K
Setor_A - Setor_A -
Setor_A Setor B Telecomumca@o?s OU | Telecomunicagges E Trimestre Ano Ativo Circulante

= - Setor B - Servigos Setor B -
~7 =7 Financeiros? w7 Comurnicacdes? | ™ ~7 w7 w7
Fabricacdo diversa Materiais =SE(E(E2="Telecomunicacdes"F2="Comunicagd es"];"Sim";"Nﬁo"j 7921
Fabricagio diversa Materiais Nio 2 2006 3101
Fabricagdo diversa Materiais Nio 3 2006 8309
Fabricacdo diversa Materiais Nio 4 2006 7921
Fabricagdo diversa Materiais Nio 1 2007 9726
Fabricagdo diversa Materiais Nio 2 2007 9454

Ao aplicar a formula, ela retornara “Nao”. Mas o que isso significa?

Conforme o primeiro exemplo citado neste capitulo, a funcdo SE esta
relacionada a um teste logico que verifica se uma condicdo é satisfeita,
retornando uma informacéo se VERDADEIRO ou retornando outra informacéo
se FALSO. O teste I6gico em destaque a ser aplicado é:

=SE(E(E2=""Telecomunicag¢bes'*;F2=""Comunicactes'’);"Sim";"N&o")

Revisando, a funcdo E é composta por dois ou mais testes ldgicos que
verifica se todos os argumentos incluidos nela sdo verdadeiros. Quando
positivo, retorna VERDADEIRO. Porém, basta apenas que um Gnico argumento
I6gico dentro dessa funcdo seja falso para ela retornar FALSO.


https://docs.google.com/spreadsheets/d/12Y6LOJU4SfL5nER2PqKPQgc7rIsqZAIM/edit?usp=sharing&ouid=117418315840008843131&rtpof=true&sd=true

Ou seja, caso E2 seja igual a Telecomunicacdes e F2 seja igual a
Comunicag0es, a funcédo E retornara VERDADEIRO. Se apenas um destes for
falso, a formula retornara FALSO.

Neste exemplo os dois testes l6gicos sdo falsos, entdo a funcdo E
retornard, naturalmente, FALSO. Caso a funcgéo légica retorne VERDADEIRO,
devera retornar “Sim”, caso retorne FALSO, devera retornar ‘“Nao”. Segue
novamente a formula para relembrar:

=SE(E(E2="Telecomunicacdes";F2="Comunicacbes");"'Sim"";""Nao"")

Aplique a formula para todas as linhas com conteudo na coluna H e
verifique as observacdes de nimeros 837 e 1893:

A B C D E F G H
Setor A - Setor_ A -
n° - Telecomunicagdes OU | Telecomunicagdes E
Observagio Id Ticker Nome Setor_A Setor_B Setor B- S:r\.'ic‘:ns Setnr_B?
1 | T ~ ~ A hA = Financeiros? | 7 Comunicagdes?  ~
338 837 101376|T UN Equity AT&T Inc Telecomunicagdes Comunicagdes Sim Sim
1804 1893 101711)C8CO UW Equity  |Cisco Systems Inc Telecomunicagdes Tecnologi Sim Nio

Note que para a observagao 837 a férmula retornou “Sim”. A explicagao
é simples: as duas condi¢bes presentes na funcdo foram atendidas,
concomitantemente.

Agora, verifique a observacdo 1893: a formula retornou “Nao”. A
explicagdo também ¢ simples: o Setor A ¢ “Telecomunicac¢des”, mas no teste
logico foi considerado falso, porque o Setor B nao ¢ “Comunicacdes”!

Em suma, a formula representa que se o Setor_A (Coluna E) for igual a
“Telecomunicacdes” e se Setor_B (Coluna F) for igual a “Comunicacdes”, ela
retornara “Sim’; caso contrario, retornara “Nao”.

E F G H | ] K
Setor A - Setor_ A -
Setor_ A Setor B Telecomu.mcaa;ogs OU | Telecomunicaghes £ Trimestre Ano Ativo Circulante

= - Setor B - Servigos Setor B -
- - Financeiros? | ¥ Comunicagdes? |~ - - -
Fabricagdo diversa Matenais Nio Nio 1 2006 7921
Fabricagdo diversa Matenais Nio Nio 2 2006 3101
Fabricagio diversa Materiais Nio Nio 3 2006 2309
Fabricacdo diversa Matenais Nio Nio 4 2006 7921
Fabricagdo diversa Matenais Nio Nio 1 2007 9726
Fabricagio diversa Materiais Nio Nio 2 2007 9454

Esta correto? Deverdo constar na planilha 132 observacdes com a
informagao “Sim”.

10



1.3. Exemplo 3 - Aninhando fungoes SE

Para a demonstracdo da funcdo SE aninhada, usaremos 0 seguinte
exemplo: suponha que foi solicitado a vocé que classifique por faixas as
empresas listadas na planilha com base no valor da empresa (informacao
disponivel na coluna M). A classificacdo por faixas devera ocorrer com base nos
seguintes critérios:

v’ Categoria A — Valor de Empresa até 21100;

v’ Categoria B — Valor de Empresa de 21100 até 42200;
v’ Categoria C — Valor de Empresa de 42200 até 63300;
v’ Categoria D — Valor de Empresa acima de 63300.

Para a resolucao da questao trilharemos os seguintes passos:
1° Passo
Utilizando a planilha “Base Original” da pasta de trabalho denominada

“Base de Dados — Intermediario I”, insira uma nova coluna ao lado da coluna
M, a ser nominada “Faixa de Valor da Empresa”.

F G H J K L M N
Setor A - Setor A -
Setor_B Telecomunicas o OU | Telecomunicades E Trimestre Ano Ativo Circulante Receita Valor da Empresa Eemsieiiegds
Setor_B - Servigos Setor B - Empresa
1 g Financeiros? |7 Comunicagdes? | ¥ - - - - - -
2 |Materiais Nio Nio 1 2004] 7921 3593 58403.08823
3 |Materiais Nio Nio 2 2004] 3101 3688 62240.77203
4 | Materiais Nio Nio 3 2004] 3309 3838 5733936398
5 |Materiais Nio Nio 4 2004] 7921 3583 58403.088%3
6 |Materiais Nio Nio 1 2007] 9726 3837 56835.24453
7 |Materiais Nio Nio 2 2007] 9454 6142 6411426933

As quatro categorias anteriormente expostas exigem que sejam indicadas
quatro condicdes. Para tal, vamos utilizar a fungdo SE aninhada com a funcéo
E.

Ao definir as regras, essas quatro condi¢des deverdo ser apresentadas em
uma nova planilha (denominar como “Regras”), conforme o exemplo:

1


https://docs.google.com/spreadsheets/d/12Y6LOJU4SfL5nER2PqKPQgc7rIsqZAIM/edit?usp=sharing&ouid=117418315840008843131&rtpof=true&sd=true

A B C D E
1 Faixas de Valor da Empresa .
. . . Categoria
2 Descrigido Minimo Maximo
3 Até 21100 21100 A
4 Até 42200 21100 42200 B
5 Até 63300 42200 63300 C
6 Acimade 63300 63300 D
7
4 4 » M| Base Original Base do Estagidrio Base Corrompida Base do Menor Aprendiz Regras .~ ¥J

Iniciaremos com a funcdo SE: o teste logico (presente na planilha
“Regras”) é a verificacdo de que o valor da empresa ¢ menor ou igual a 21100,
se verdadeiro, e se enquadra na categoria A. Até aqui, a formula se apresenta da
seguinte forma:

=SE(M2<=Regras!$C$3;Regras!$D$3;

M N 0 p Q
Fatxa de
alor d .
2 | Valerde| EVA. ROE Ativo Total
Empresa
1 - Empfﬂ.r_‘_ - - -

2 58403.08893| =SE(M2<=F.egras!$C33;Regras!$D$3;

3 6224077205 | SE(teste_logico; [valor se verdadeiro]; [valor_se_falso]) | 22033

4 5735936598 2107973039 0322279793 22683

5 58403.08893 1954 440786 0304431599 21613
2° Passo

Em seguida, estabeleceremos o valor para o resultado falso, como ocorre
normalmente utilizando a funcdo SE. No entanto, como a empresa ainda pode
ser categorizada nas faixas B, C ou D, deve-se inserir na mesma formula, na
sequéncia, uma nova funcéo SE.

Dessa vez, essa funcdo SE ocorrera em conjunto com a funcéo E, visto
que o teste logico seguinte para a faixa B exige o cumprimento de duas
condicOes para que a empresa se enquadre nessa faixa: ser o valor da empresa
maior que 21100 e menor ou igual a 42200. Ou seja, se ambas as condigdes
forem verdadeiras, ela se enquadrara na categoria B. Portanto, a formula ficara
assim:

12



=SE(M2<=Regras!$C$3;Regras!$D$3;SE(E(M2>Regras!$B$4;M2<=R
egras!$C$4);Regras!$D$4;

M N 9] P a
Valor d . .
orca Faixa de Valor de Empresa EV.A ROE Afivo Total
Empresa
1 b - - - -
=SE(M2<=Regras!$C$3;Regras!$D3$3;8E(E(M2>
2 58403 .08893) Regras!$B$4:M2<=Regras!$C$4):Regras!$D$4] 1954440786 0304431599 21613
3 6224077205 [ SE(teste_légico; [valor se verdadeirol; [valor_se_falso]) | 22033
4 5735936598 2107,973039( 0322279793 22683
5 58403083893 1954 440786| 0304431599 21613
3° Passo

Novamente, devemos estabelecer na sequéncia o valor para o resultado
falso. Como no exemplo anterior, ainda restam as possibilidades de a empresa
se enquadrar nas faixas C e D.

Da mesma forma, inserir uma terceira e nova funcdo SE aninhada com a
funcdo E. Dessa vez, o teste logico da nova funcdo devera indicar duas
condicOes: se o valor da empresa for maior que 42200 e menor ou igual a
63300, retornara verdadeiro e se enquadrard na categoria C. A férmula se
apresentara da seguinte forma:

=SE(M2<=Regras!$C$3;Regras!$D$3;SE(E(M2>Regras!$B$4;M2<=Re
gras!$C%4);Regras!$D$4;SE(E(M2>Regras!$B$5; M2<=Regras!$C$5);Regra
SI$D$5;

M N 0 P Q
WValor d . .
or ca Faixa de Valor de Empresa EV.A R.OE Ativo Total
Empresa
1 ~ - ~ - -
=SE(M2<=Regras!$C33;Regras!$D3$3;SE(E(M2>
2 58403.08§93| Regras!$B54.M2<=Regras!$C$4);Regras!SD34.SE(E(|  1954.440786| 0.304431599 21613
3 6224077205 |M2>Regr, as!$B$5;112<=Regras!$C$5);Regrasl$D$5;| 207121862 031144205 22033
4 5735936598 | SElteste_lagico; [valor se verdadeiro]; [valor_se_falso]) | 22683
5 58403,08893 | 1954.440786] 0.304431599] 21613

Por fim e Gltimo valor, se falso, a formula com base nas regras indicara a
categoria D. Caso a empresa ndo tenha os critérios atendidos para se enquadrar
nas faixas A, B ou C, consequentemente, atendera o critério para estar na faixa
D. Portanto, a formula final ficard da seguinte maneira:
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=SE(M2<=Regras!$C$3;Regras!$D$3;SE(E(M2>Regras!$B$4;M2<=Re
gras!$C$4);Regras!$D$4;SE(E(M2>Regras!$B$5;M2<=Regras!$C$5);Regras!
$D$5;Regras!$D$6)))

M N Q
Valor d
or ¢4 Faixa de Valor de Empresa EV.A
Empresa
1 - -]

=SE(M2<=Regras!$C33 Regras!$D33;SE(E(M2>
58403,08893) Regras!$B34:M2<=Regras!3C34).Regras!SD34;SE(E(] 1954 440786

2

3 62240.77205 |M2>Regras!$B55;M2<=Regras! $C55 ). Regras! $DS5: 207121862
4 5735936598 |Regras!$D$6))) 2107.97303%
5 5840308893 1954 440786

Vamos analisar a aplicacdo da férmula na célula N2, com base no valor
da empresa apresentado na célula M2 (58.403,08893):

1° Passo:

=SE(M2<=Regras!$C$3;Regras!$D$3;SE(E(M2>Regras!$B$4;M2<=R
egras!$C%4);Regras!$D$4;SE(E(M2>Regras!$B$5;M2<=Regras!$C$5);Regras
I$D$5;Regras!$D$6)))

Se 58403,08893 (coluna M, linha 2) for menor ou igual a 21100 (planilha
Regras, coluna C, linha 3), retornara a (planilha “Regras”, coluna D, linha 3), se
falso, seguira para a proxima férmula condicional SE. Como esse primeiro teste
I6gico é FALSO (ndo é menor ou igual a 21100), a aplicacdo segue para a
proxima formula:

2° Passo:
=SE(M2<=Regras!$C$3;Regras!$D$3;SE(E(M2>Regras!$B$4;M2<=R

egras!$C$4);Regras!$D$4;SE(E(M2>Regras!$B$5;M2<=Regras!$C$5);Regra
sI$D$5;Regras!$D$6)))
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Se 58403,08893 (coluna M, linha 2) for maior que 21100 (planilha
Regras, coluna B, linha 4) e se 58403,08893 (coluna M, linha 2) for menor ou
igual a 42200 (planilha Regras, coluna C, linha 4), retorna B (planilha “Regras”,
coluna D, linha 4). Como esse teste ldgico também é FALSO (é maior que
21100, porém, ndo é menor ou igual a 42200), a aplicagédo segue para a proxima
férmula:

3° Passo:

=SE(M2<=Regras!$C$3;Regras!$D$3;SE(E(M2>Regras!$B$4;M2<=Re
gras!$C$4);Regras!$D$4;SE(E(M2>Regras!$B$5;M2<=Regras!$C$5);Regra
sI$D$5;Regras!$D$6)))

Se 58403,08893 (coluna M, linha 2) for maior que 42200 (planilha
Regras, coluna B, linha 5), e se 58403,08893 (coluna M, linha 2) for menor ou
igual a 63300 (planilha “Regras”, coluna C, linha 5), retorna C (planilha Regras,
coluna D, linha 5) e, se falso, retorna D (planilha “Regras”, coluna D, linha 6).
Como esse teste logico € VERDADEIRO (é maior que 42200 e menor ou igual
a 63300), a formula retornou C.

M N 0] P
Valor da Empresa Faixa de Valor da EVA. R.OE
Empresa
5 58403,08893 - 1954,440786| 0,3044316
3 62240,77205 T 2071,21862| 0,31144205
3 57359,36598 < 2107,973039| 0,32227979

Ao replicar a formula para todas as linhas dessa planilha, verificar a
quantidade de observacdes que se enquadram em cada categoria. Para tal
verificacdo, aplicaremos a formula CONT.SE na planilha “Regras”:

A B C D E F G H
1 Faixas de Valor da Empresa Categoria Contagem
2 |Descrigio Minimo Maximo
3 Até21100 21100] A | =CONT| SE('Base Original'IN-N:Regras!D3)
A4 |AtE 42200 21100 42200 B [ CONT.SE(intervalg; critérios) |
5 |Até 63300 42200 63300 C
6 Acima de 63300 63300 D

7

15



Como resultado, devera constar a seguinte quantidade de observacdes por
Categoria:

A B C D E

1 Faixas de Valor da Empresa Categoria Contagem
2 | Descrigio Minimo Maximo

3 Até 21100 21100 A 4545
4 Atée 42200 21100 42200 B 2229
5 Até 63300 42200 63300 C 817
6 | Acimade 63300 63300 D 1517
7

Ao efetuar a soma dos valores apresentados na coluna “Contagem”,
chegaremos a uma quantidade de 9108 (4545+2229+817+1517), coincidente
com a quantidade de observagdes da planilha “Base Original”. Isso indica,
portanto, que todas as linhas foram categorizadas.

1.4. Exercicio 1 - Aninhando fungoes SE

Suponha que foi solicitado a vocé a identificacdo das faixas de
endividamento das empresas listadas na planilha “Base Original”, com o
objetivo de auxiliar na tomada de decisdes do setor de investimentos. As faixas
de endividamento séo classificadas da seguinte forma, devendo ser identificadas
a partir das informagdes apresentadas na coluna “Endividamento / Ativo™:

v" Muito Baixo — Faixa de Endividamento / Ativo até 0,123;

v Baixo — Faixa de Endividamento / Ativo de 0,123 até 0,246;
v' Médio — Faixa de Endividamento / Ativo de 0,246 até 0,369;
v Alto — Faixa de Endividamento / Ativo de 0,369 até 0,492;

v" Muito Alto — Faixa de Endividamento / Ativo acima de 0,492.

Registrar essas regras na planilha “Regras”, conforme o exemplo.
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https://docs.google.com/spreadsheets/d/12Y6LOJU4SfL5nER2PqKPQgc7rIsqZAIM/edit?usp=sharing&ouid=117418315840008843131&rtpof=true&sd=true

A B C D E

10 Faixas de Endividamento / Ativo .

. . . Categoria
11 Descricdo Minimo Maximo
12 Até 0,123 0,123 Muito Baixo
13 Até 0,246 0,123 0,246 Baixo
14 Até 0,369 0,246 0,369 Medio
15 Até 0492 0,369 0,492 Alto
16 Acimade 0,492 0,492 Muito Alto
4 4 ¥ M| Base Original Base do Estagirio Base Corrompida Base do Menor Aprendi Regras ¥

Inserir ao lado da coluna U uma nova coluna denominada “Faixa de
Endividamento/Ativo” e identificar nela as faixas de endividamento de cada
empresa utilizando a funcdo SE em conjunto da fungdo E, segundo as regras
estabelecidas anteriormente.

Resolucéo:

1 Iniciar a funcdo SE normalmente, sendo o teste ldgico (presente na
planilha “Regras”) a verificacdo de que o Endividamento/Ativo € menor ou
igual a 0,123, se verdadeiro, e estd enquadrada na categoria “Muito Baixo”. Até
0 momento a formula se apresenta da seguinte forma:

=SE(U2<=Regras!$C$12;Regras!$D$12;

T U \'% W
ROA Endividamento / Ativo Faixa de End.lwdamcnto / Endividamento / PL
1 Ativo
2 | 0.15289841 =SE(U2<=Regras!$C$12:Regras!$D$12]
3 0.16191392 0,123042709 [ SE(teste_légico; [valor_se_verdadeirol, [valor_se_falsol | 0,235289012
A | N155372700 N 147576341 | N RASQRAVSA

2 No caso do valor se falso, inserir a proxima fun¢do SE em conjunto da
funcdo E, sendo o teste l6gico o Endividamento/Ativo maior que 0,123 e menor
ou igual a 0,246, se verdadeiro, e esta enquadrada na categoria “Baixo”. A
férmula ficara assim:

=SE(U2<=Regras!$C$12;Regras!$D$12;SE(E(U2>Regras!$B$13;U2<=
Regras!$C$13);Regras!$D$13;
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N 17212242

N 10072001

NATQQIN2A

T U V W
R.OA Endividamento / Ativo Faixa de End.lwdamento / Endividamento / PL

1 Ativo

2 | 0.15289841 0,121871096| =SE(U2<=Regras!$C$12; | 0.23969424
3 0,16191392 0.123042709| Regras!$D$12:SE(E('Base 0,235289012
4 0,15532702 0,167526341|Original''U2>Regras!$B$13; 0,345989256
5 0.15289841 0.121871096|i5a¢e Original'TU2<=Regras! 0.23969424
6 0,19480519 0,20238357 $C$13);Reg:1‘as!$D$l3;| 0457728267
7 0,19420723 0,194381136 0,431756231
8 0’ 18797568 012 1469924 | SE(teste_logico; [\rallor_se_\rerdadeiro]; [valor_.se_falso]] t3628
a

3 Novamente, no valor se falso, inserir uma nova fungdo SE em conjunto da
funcédo E, sendo o teste l6gico da nova funcdo o Endividamento/Ativo maior
que 0,246 e menor ou igual a 0,369, se verdadeiro, e estard enquadrada na
categoria “Médio”. A férmula ficara assim:

=SE(U2<=Regras!$C$12;Regras!$D$12;SE(E(U2>Regras!$B$13;U2<=

Regras!$C$13);Regras!$D$13;SE(E(U2>Regras!$B$14;U2<=Regras!$C$14)

;Regras!$D$14;

T U V

R.OA Endividamento / Ativo Faixa de Endividamento / Ativo Enc
1 - - =
2 | 0,15289841 0,1218?1096] =SE(U2<=Regras!$C$12;Regras!$D$12;SE(E('Base
3  0,16191392 0,123042709| Original'U2>Regras!$B$13;'Base Original''U2<=
4 | 0,15532702 0.167526341| Regras!$C$13):Regras!$D$13:SE(E(U2>Regras!
5 | 0.15289841 0.121871096| $B$14:'Base Original''U2<=Regras!$C$14):Regras!
6  0,19480519 0,20238357 $DS$14
7 0.19420723 0.194381136 [[SEfteste Ibgico; [valor se verdadeiro; [valor se falsol] | __
8 0.18797568 0.21469924

4 Mais uma vez, no valor se falso, inserir uma nova fun¢do SE em conjunto da
funcdo E, sendo o teste 16gico da nova funcdo o Endividamento/Ativo maior
que 0,369 e menor ou igual a 0,492, se verdadeiro, e estard enquadrada na
categoria “Alto”. Entdo, a formula ficara assim:

=SE(U2<=Regras!$C$12;Regras!$D$12;SE(E(U2>Regras!$B$13;U2<=
Regras!$C$13);Regras!$D$13;SE(E(U2>Regras!$B$14;U2<=Regras!$C$14);R
egras!$D$14; SE(E(U2>Regras!$B$15;U2<=Regras!$C$15);Regras!$D$15;
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T u \'

R.OA Endividamento / Ativo Faixa de Endividamento / Ativo E
1 = = S
2 | 0,15289841 0,121871096] =SE(U2<=Regras!$C$12:Regras!$D$12;SE(E('Base
3 0.16191392 0,123042709| Original''U2>Regras!$B$13;Base Original''U2<=
4 | 0.15532702 0.167526341| Regras!$C$13):Regras!$SD$13:SE(E(U2>Regras!
> 0.15289841 0.121871096| $B$14;'Base Original'!U2<=Regras!$C$14):Regras!
6 | 0.19480519 0.20238357| $D$14:SE(E('Base Original' 'U2>Regras!$B$15; Base
7 0.19420723 0.194381136 Original'!U24=Reg:ras!$C$15);Reg:ras!$D$15;‘ A
8 05‘ 18797568 0"2 1469924 [ SE(teste légico; [valor_se_verdadeiro]; [walor_se_falso])
a N 17012242 N 10NN 20£01 ' = . — . — |'—

5 Por ultimo, no valor se falso, a férmula com base nas regras indicara a

Regras!$D$16))))

categoria “Muito Alto”, como Ultima alternativa restante. A formula final
ficara da seguinte maneira:

=SE(U2<=Regras!$C$12;Regras!$D$12;SE(E(U2>Regras!$B$13;U2<=
Regras!$C$13);Regras!$D$13;SE(E(U2>Regras!$B$14;U2<=Regras!$C$14);R
egras!$D$14;SE(E(U2>Regras!$B$15;U2<=Regras!$C$15);Regras!$D$15;

T u V

R.OA Endividamento / Ativo Faixa de Endividamento / Ativo E1
1 = = S
2 | 0,15289841 0,121871096] =SE(U2<=Regras!$C$12;Regras!$D$12:SE(E('Base
3 0.16191392 0,123042709| Original''U2>Regras!$B$13;Base Original''U2<=
4 0.15532702 0.167526341] Regras!$C$13):Regras!$D$13;SE(E(U2>Regras!
5 0.15289841 0.121871096| $B$14;'Base Original''U2<=Regras!$C$14):Regras!
6  0.19480519 0,20238357| $D$14:SE(E('Base Original'!U2>Regras!$B$15: Base
7 0,19420723 0.194381136 Original'"U2<=Regras!$C$15)Regras!$D$15:Regras! [
8 0,18797568 0,21469924 $D$16b]])
9 0,17813343 0,199238681
10 0’ 15011715 0’23 0938772 [ SElteste_légico; [valor_se_verdadeiro]; [valor_se_falso]] |

Descricéo:

=SE(U2<=Regras!$C$12;Regras!$D$12;

Se 0,121871096 (coluna U, linha 2) for menor ou igual a 0,123 (planilha
“Regras”, coluna C, linha 12), retornard “Muito Baixo” (planilha “Regras”,
coluna D, linha 12), se falso:

19



=SE(U2<=Regras!$C$12;Regras!$D$12;SE(E(U2>Regras!$B$13;U2<=
Regras!$C$13);Regras!$D$13;

Se 0,121871096 (coluna U, linha 2) for maior que 0,123 (planilha
“Regras”, coluna B, linha 13), e se 0,121871096 (coluna U, linha 2) for menor
ou igual a0,246 (planilha “Regras”, coluna C, linha 13) retorna “Baixo”
(planilha “Regras”, coluna D, linha 13), se falso:

=SE(U2<=Regras!$C3$12;Regras!$D$12;SE(E(U2>Regras!$B$13;U2<=
Regras!$C$13);Regras!$D$13;SE(E(U2>Regras!$B$14;U2<=Regras!$C$14)
;Regras!$D$14;

Se 0,121871096 (coluna U, linha 2) for maior que 0,246 (planilha
“Regras”, coluna B, linha 14), e se 0,121871096 (coluna U, linha 2) for menor
ou igual a 0,369 (planilha “Regras”, coluna C, linha 14) retornara “Médio”
(planilha “Regras”, coluna D, linha 14), se falso:

=SE(U2<=Regras!$C$12;Regras!$D$12;SE(E(U2>Regras!$B$13;U2<=
Regras!$C$13);Regras!$D$13;SE(E(U2>Regras!$B$14;U2<=Regras!$C$14);R
egras!$D$14;SE(E(U2>Regras!$B$15;U2<=Regras!$C$15);Regras!$D$15;
Regras!$D$16))))

Se 0,121871096 (coluna U, linha 2) for maior que 0,369 (planilha
“Regras”, coluna B, linha 15), e se 0,121871096 (coluna U, linha 2) for menor
ou igual a0,492 (planilha “Regras”, coluna C, linha 15) retornard “Alto”
(planilha “Regras”, coluna D, linha 15), se falso retornara “Muito Alto”
(planilha “Regras”, coluna D, linha 16).

Ao replicar a formula para todas as linhas dessa planilha, verificar a
quantidade de observacGes que se enquadram em cada categoria. Para tal
verificacdo, deveremos aplicar a formula CONT.SE na planilha “Regras”:

10 Faixas de Endividamento / Ativo Categoria Contagem

11 Descrigdo Minimo Miéximo

12 |Até 0,123 0,123| Muito Baixo =CONT_EE('Base Original'!lV:V;Regras!D12)
13 Até 0246 0,123 0,246 Baixo CONT.SE(intervalo; critérios)

14 At 0,369 0,246 0,369 Meédio

15 Até 0,492 0,369 0,492 Alto

16 Acimade 0492 0,492 Muito Alto
17
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Como resultado, devera constar a seguinte quantidade de observacdes por
Categoria:

10 Faixas de Endividamento / Ativo Categoria Contagem
11 Descrigdo Minimo Maximo

12 Até 0,123 0,123 Muito Baixo 1858
13 Até 0,246 0,123 0,246 Baixo 2879
14 Até 0369 0,246 0,369 Medio 2647
15 Até 0492 0,369 0,492 Alto 1239
16 Acitade 0492 0,492 Muito Alto 485
17

Ao somar os valores apresentados na coluna “Contagem”, chegaremos a
uma quantidade de 9108 (1858+2879+2647+1239+485), coincidente com a
quantidade de observagOes constantes da planilha “Base Original”. Isso é um
indicativo, portanto, de que todas as linhas foram categorizadas.
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2.PROCV

A funcdo PROCV é utilizada para relacionar codigos com informacdes
cadastradas na forma de dados, sendo que a funcdo facilita 0 processo de
busca, pois acusa todas as informacdes relacionadas ao referido codigo
quando ele é mencionado.

Por exemplo, pelo codigo de um produto, podem-se visualizar maiores
informacgdes como peso, fornecedor, quantidade etc. disponiveis em outra
fonte de dados.

Portanto, € uma ferramenta de busca de dados cadastrados e relacionados a
determinados critérios definidos em comum.

Esta é uma funcdo muito utilizada para a realizacdo de conciliagGes e busca
de inconsisténcia entre bases de dados, como vamos ilustrar em exemplos
apresentados neste tépico.

Sintaxe da fungéo:

=PROCV/((valor_procurado; matriz_tabela; nim_indice_coluna;
procurar_intervalo)

valor_procurado: € o valor que vocé deseja encontrar em outra fonte de
dados;

matriz_tabela: € o intervalo onde o valor _procurado esta localizado. Esta
tabela ou intervalo pode ter duas ou mais colunas, podendo inclusive estar
localizada em outra planilha ou pasta de trabalho. Contudo, € necessario que o
valor_procurado conste na primeira coluna a esquerda desse intervalo;

num_indice coluna: € o ndmero da coluna do intervalo selecionado
(matriz_tabela) que contém o valor a ser retornado caso o valor_procurado seja
encontrado. Por exemplo: se o intervalo for B3:E12, devera contar a coluna B
como 1, a C como 2, e assim sucessivamente;

procurar_intervalo: valor que determina se a busca sera feita por uma
correspondéncia exata ou aproximada do valor pesquisado, tendo como
resultado FALSO para busca exata e VERDADEIRO para valor aproximado. O
valor padrdo é VERDADEIRO; contudo, sugere-se sempre buscar a
correspondéncia exata, ou seja, preencher este campo com FALSO ou 0.
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2,

1.

Exemplo 1 - Planilha PROCV

Na pasta de trabalho “Base de Dados — Intermediario 1, abrir uma nova
planilha denominada “PROCV”. Nela, incluir os seguintes nimeros de
observacéo e cabecalhos, conforme imagem a seguir:

A

onm-qmmr.-.u_u|m|»—t

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21

22

17);

Ne Observacio
17
89

185
233
367
445
525
618
667
705
801
876
914
959
1456
2657
3001
5678
8877

1D Nome Setor_A Setor_B

A ideia neste momento é buscar as informacdes de 1D, Nome, Setor A e
Setor_B dos numeros de observacéo relacionados na coluna A com base nas
informacdes presentes na planilha “Base Original”.

Mostraremos que para tal procedimento é possivel utilizar a funcéo
PROCV. Para buscar o ID do nimero de observacdo 17, por exemplo, vamos
elaborar a férmula na célula B2:

1° passo:

=PROCV/(A2

Em que:
valor_procurado: A2 (referéncia onde consta o0 numero de observacédo

Aqui, indicar o valor procurado na “Base Original” que, se encontrado,
deseja-se saber qual seu respectivo ID.
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1

2§

=l ©houn

A

B C D

N2 Observagio 1D Nome Setor A

171=Procv (27 |

89 | PROCV(walor_procurado; matriz_tabela; nim_indice_coluna; [procurar_intervalo])
195
233
367
445

Importante lembrar que, ap0s selecionar os argumentos desejados, €
necessario inserir ponto-e-virgula (;) e sé entdo seguir para o0 proximo
argumento da funcdo. Caso ndo inclua o ponto-e-virgula ap6s cada argumento,
corre-se 0 risco de perder a referéncia correta a0 mover 0 cursor entre as
diferentes planilhas.

2° passo:

=PROCV(AZ2;'Base Original'tA:B

Em que:

valor_procurado: A2 (referéncia onde consta 0 numero de observacédo

17);

matriz_tabela: intervalo onde constam os dados desejados na planilha
“Base Original” ('Base Original'!A:B).

Nesta etapa, devemos selecionar o intervalo de busca “Base Original”,
sendo que na primeira coluna dessa selecdo deve necessariamente constar o
valor procurado, e nas colunas seguintes os dados que sao buscados.

SOMA o X v Kk =procv(A2;'Base Original'lA:B

A B = D E

i
N° | .
. Id Ticker MNome Setor A
] Dbsen’a-;aui PROCV{valor_procurade; matriz_tabela; ndm_indice_coluna; [procurar_intervala]) -
.| . . .

2 1] 101001 MMM UN Equity  [3M Co Fabricagio diversa
3 2] 101001!NMMM UN Equity  [3M Co Fabricacio diversa
4 3] 1000 WVIM UN Equity [3M Co Fabricacio diversa
5 4 lll}l'IJ'I}liZ'vD.rD.rI UNEquity |3MCo Fabricacio diversa
& 3 lﬂlﬂﬂli}vﬂﬂi UM Equity  |3M Co Fabricacio diversa
I 6 lﬂlﬂﬂli}vﬂﬂi UM Equity  |3MCo Fabricagio diversa
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Lembrar sempre de inserir o ponto-e-virgula (;) apés os argumentos, para
nédo perder a referéncia correta ao mover o cursor entre as diferentes planilhas.

3° passo:
=PROCV(A2;'Base Original'lA:B;2

Em que:

valor_procurado: A2 (referéncia onde consta o numero de observacdo
17);

matriz_tabela: intervalo onde constam os dados desejados da planilha
“Base Original” (‘Base Original'!A:B);

num_indice_coluna: 2, que representa a segunda coluna da matriz_tabela,
ou seja, do intervalo selecionado;

Sabendo que o valor buscado (ID) consta na 22 coluna do intervalo
selecionado no passo anterior, basta incluir na formula, neste momento, o
numero 2. Caso seja encontrado o numero de observacdo 17 na primeira coluna
do intervalo selecionado, a formula retornara a informacédo que consta na coluna
2 da mesma linha onde esta o numero de observacao 17.

SOMA “7 > v & =PROCV(AZ;'Base Original'lA:B;Zl
A B s PROCV(valor_procurado; matriz_tabela; mim_indice_coluna; [procurar_intervalo]) |
N® .
. Id Ticker Nome Setor A Setor B
Observagido - -
1 - - - - - -
2 1] 101001 | MMM UN Equity  |3M Co Fabricacio diversa Materiais
3 2] 101001 MMM UN Equity  |3M Co Fabricagdo diversa Materiais
4 3| 101001 MMM UN Equity  [3M Co Fabricagio diversa Materiais
3 4] 101001 | MMM UN Equity  |3MCo Fabricacdo diversa Matenais
& 5] 100001 | MMM UN Equity  |3M Co Fabricacdo diversa Matenais
T 6] 101001 | MMM UN Equity |3M Co Fabricacio diversa Materiais

Apbs selecionar, inserir ponto-e-virgula (;) para seguir ao proximo
argumento da funcéo.

49 passo:
=PROCV(A2;'Base Original''A:B;2;0)

25



Em que:

valor_procurado: A2 (referéncia onde consta o numero de observacgéo
17);

matriz_tabela: intervalo onde constam os dados desejados da planilha
“Base Original” (‘Base Original'!A:B);

num_indice_coluna: o nimero 2, que representa a segunda coluna da
matriz_tabela, ou seja, do intervalo selecionado;

procurar_intervalo: incluir valor ‘0’ para correspondéncia exata.

Quando atribuimos o valor ‘0’ indica-se que desejamos buscar a
correspondéncia exata, e ndo a correspondéncia aproximada, de modo que, caso
0 numero de observacdo 17 ndo seja encontrado, a férmula retornard erro
(#N/D).

Al = X « K =PROCV(A2;'Base Original'lA:B;2;0)

A B i D E

N N Id Ticker Mome Setor A

Observagio -

1 - - - - -
2 1 101001 | MMM UN Equity  |3MCo Fabricacio diversa
3 2] 101001 | MMM UN Equity  |3MCo Fabricacio diversa
4 3 1001\ WMAMVMUN Equity . [3M Co Fabricagio diversa
] 4 1o )WMAMMUN Equity . [3MCo Fabricagdo diversa
& [ 101001 | MMM UN Equity |[3M Co Fabricacio diversa
I 6 101001 | MMM UN Equity  |3MCo Fabricacio diversa

Como resultado, a formula retornou com o ID 101001:

A B
N2 Observagdo D MNome
17 101001

1
2
3 B9
4 155

Para conferir a veracidade da formula, retorne a planilha “Base Original”,
busque o N° Observagdo 17, e vocé podera verificar o 1D correspondente, que
consta na coluna B, é 101001.
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Ao replicar a formula para as linhas subsequentes e

A B
Ne

1 | Observagi * M-

2 1] 101001 | MMM
3 2| 101001 | MMM
4 3| 101001 | MMM
5 4 101001 | MMM
6 5| 101001 WMM
7 6| 101001 |MMM
8 7| 101001 WIMM
9 8| 101001 MMM
10 9|  101001|MMM
11 10] 101001 [WND
12 11] 101001 [N
13 12] 101001 [N
14 13] 101001 [N
15 14] 101001 [N
16 13] 101001 [N
17 15101001 o

| 18 17] 101001 [WND |

19 18] 101001 [N

elaborar a formula

PROCV para as demais colunas, sera possivel preencher a planilha com os
dados desejados, obtendo o seguinte resultado:

A B C o} E F
1 | N2 Observacdo 1D Nome Setor A Setor B
2 | 17 101001 3M Co Fabricagdo diversa Materiais
3 29 340068 Aetna Inc Servigos de saude Saude
4 195 100019 Air Products & Chemicals Inc Produtos Quimicos Materiais
5 233 107778 Allergan PLC Farmacéutica Saude
6 | 367 216952 Amazon.com Inc Internet Bens ndo essenciais
7 445 100060 American Electric Power Co Inc Elétrico Utilitdrios
8 | 525 156969 AmerisourceBergen Corp Farmacéutica Saude
9 618 903117 Anthem Inc Servigos de saude Saude
10 667 100104 Apache Corp Petroleo&Gas Energia
1] 705 154339 Apartment Investment & Management Co Fundo de investimento imobilidrio Servigos Financeiros
12 801 102032 Applied Materials Inc Semicondutores Tecnologia
13 | 876 101376 AT&T Inc Telecomunicagbes Comunicagdes
14 914 101697 Autodesk Inc Software Tecnologia
15 | 959 106633 AutoNation Inc Varejo Bens ndo essenciais
16 | 1456 100273 Carnival Corp Tempo de Lazer Bens ndo essenciais
17 2657 100438 Deere & Co Maguinas diversificadas Industriais
18 | 3001 103678 Electronic Arts Inc Software Tecnologia
19 5678 101065 Newell Brands Inc Eletrodomésticos Bens nio essenciais
20 B877 101661 Williams Cos Inc/The Transporte tubular Energia
21

Observe que ocorrerdo as seguintes alteracoes nas formulas:

Para a coluna “Nome”:
=PROCV/(A2;'Base Original'lA:F;4,;0)

Para a coluna “Setor A”:
=PROCV(A2;'Base Original''A:F;5;0)

Para a coluna “Setor B™:
=PROCV(A2;'Base Original''A:F;6;0)
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2.2. Exercicio 1 - Planilha PROCV 2

Na mesma pasta de trabalho “Base de Dados — Intermediario |7, abrir

uma nova planilha denominada “PROCV _2”. Nela, incluir os seguintes
numeros de observacao e cabecalhos, conforme imagem a seguir:

A | B | c | D | E |

R B RS RE R TR SR e

_._.
[Z|=[e]®

N2 Observacdo Ticker Nome

Setor_A - Telecomunicagdes OU  Setor_A - Telecomunicagbes E
Setor_B - Servicos Financeiros?  Setor_B - Comunicagbes?

116
255
318
997
1235
1892
2745
3289
4106
4588
5166
5480
6281
6744
7002
7450
8196
B429
9012
9317

Para preencher a planilha com os dados faltantes, tome como base as

informagdes presentes na planilha “Base Original” utilizando-se da fungéo
PROCV.

Resolucéo:

Para a coluna “Ticker”:
=PROCV(A2;'Base Original''A:H;3;0)

Para a coluna “Nome”:
=PROCV(A2;'Base Original'tA:H;4,;0)

Para a coluna “Setor A - Telecomunicagdes OU Setor B - Servicos

Financeiros?”:

=PROCV(A2;'Base Original'lA:H;7;0)
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Para a coluna “Setor A - Telecomunicacbes E Setor B -
Comunicag0es?”
=PROCV(A2;'Base Original''A:H;8;0)

Resultado:
4 A | B [ G [ D | E | F |
ne 30 Ticker Nome Setor_A - Tele?nrrlmcapoe-s 0oU  Setor_A- Telamr-rl.l\:capnes E
Setor_B - Servigos Financeiros?  Setor_B - Comunicagtes?

(3l el

4
:

7450
8196
8429
9012
9317

(%]
BB @R R

Observe que, no dltimo valor, a formula apresentou o erro #N/D. Isto
ocorreu devido ao fato de que na planilha “Base Original” ndo contém na
primeira coluna selecionada (N° Observacdo) a observacdo 9317, retornando as
férmulas com erro, corretamente.

2.3. Exemplo 2 - Conciliagdo de Bases com Chave Primdria

@ A chave priméria ¢ a informacdo de uma das colunas de uma base de dados
que, a partir dela, conseguimos reunir rapidamente informacdes armazenadas
em tabelas separadas para a utilizacdo de consultas. Portanto, é desejavel que
em cada banco de dados contenha uma chave primaria, identificando cada
registro armazenado na tabela, de forma a facilitar a busca de informacdes e
conciliagdes entre diferentes bases.

@ Pode-se dizer, entdo, que a chave primaria é o dado que identifica o registro
em uma tabela como unico e exclusivo. Numero do lancamento contabil,
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nimero do empenho, nimero do documento sdo exemplos de dados que
podem ser identificados como chave primaria em um banco de dados.

® Neste exemplo de aplicacdo da funcdo PROCV, duas bases de dados serdo
conciliadas, ou seja, serdo identificados os langcamentos contidos em uma
planilha e em outra néo.

Na pasta de trabalho “Base de Dados — Intermediario 1”, observar a
planilha “Base do Estagiario”. Note que nela constam 9101 observagdes, ou

seja, em comparac¢do a planilha “Base Original”, faltam 7 observagdes, ja que na

planilha “Base Original” constam 9108 observacoes. O desafio ¢ identificar
rapidamente e com precisdo quais sdo as observacdes faltantes nesta planilha e,
para isso, a funcdo PROCV podera nos ajudar.

Em ambas as planilhas, temos como chave priméria (informacéo Unica e
exclusiva de cada linha da tabela) o nUmero de observacdo. Portanto, a partir
deste campo realizaremos a conciliagdo, identificando quais numeros de
observagdo constam na planilha “Base Original” e ndo constam na planilha
“Base do Estagiario”.

Para isso, realizaremos o seguinte procedimento:

1° passo:

Na mesma pasta de trabalho, criar uma nova planilha denominada
“Original x Estagiario”. Nela, copiar a coluna “N° Observagdo” das planilhas

“Base Original” e “Base do Estagiario”, respectivamente nas colunas A e H,
ficando da seguinte forma:
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A B | ¢ | b | E | F | =6 H 11K

H* Observagio H° Observagio

1 {original) (estagidric)

2 1 1
g 2 2
4 3 3
3 4 4
b 5 5
7 i [
8 7 7
9 2 8
10 2 9
11 10 10
12 11 11
13 12 12
14 13 13
15 14 14
L6 15 15
17 16 16
18 17 17
19 18 18
20 19 19
21 a0 20
22 21 21
23 12 22
24 3 23

| Base Criginal | Base do Estagiario Base Corrompida Base do Menor Aprendiz Qriginal x Estagiario r

2° passo:

Vamos comparar 0S numeros de observagdo contidos na “Base do
Estagiario” em relacdo a base original com o uso da fun¢cdo PROCV. Na coluna
C, crie 0 cabegalho “Original x Estagiario” e, na célula C2, utilize a fungdo com
a seguinte formula:

=PROCV/(A2;H:H:1:0)

Em que:

valor_procurado: A2 (referéncia onde consta o primeiro numero de
observacao que se deseja saber se esta na coluna H, extraida da “Base de
Estagiario”, ou seja o nimero 1);

matriz_tabela: coluna onde foram colados 0s numeros de observacao
extraidos da “Base de Estagiario”;

num_indice _coluna: 1, ou seja, caso o N° Observacdo seja encontrado, a
formula devera retornar a informacdo presente na primeira linha da
matriz_tabela, mesmo porque o intervalo selecionado contém apenas uma
coluna;
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procurar_intervalo: incluir valor ‘0’ para correspondéncia exata, para que,
caso 0 N° Observacéo nao seja encontrado, a formula retorne erro (#N/D).

Interpretando: procuramos o valor na célula A2 que corresponde aos
nameros de observagao da “Base Original” dentre os nimeros de observacéao da
Base do Estagiario; caso seja encontrado, retornar& 0 mesmo numero de
observacéo; caso nédo seja encontrado, retornara erro. Ficando desta maneira ao
replicar a férmula para as demais células:

A E C o] | E | F | G H I | ] | K
He Ohservagio Original x N® COhservagio

1 {otiginal) Estagidria ™ (estagidria)

2 1 1 1
k] 2 2 d
4 3 3 3
3 4 4 4
] 3 3 5
7 4 4 g
& 7 7 7
2 g g 3
.0 o o 0
1 10 10 10
2 11 11 11
3 12 12 12
4 13 13 13
5 14 14 14
& 15 15 15
7 16 16 16
R 17 17 17
9 18 18 18
0 19 19 19
1 a0 a0 a0
12 u u a1
13 ) ) )
14 a3 a3 ]

| Base Original | Base do Estagidrio | Base Corrompida | Base do Menor Aprendiz | Original x Estagiario |7

Para verificarmos quais valores constam na “Base Original”, mas sdo
faltantes na “Base do Estagiario”, na coluna Original x Estagiario, devemos
inserir um filtro selecionando a coluna C:

Tirnes News Rorma = (10 A A
NI s- E- &-4A- €= 3= [E Mesclar e Centralizar ~ . o4 o0 | 58 28 ormatagio Formatar como Estilos de Inserir Excluir Formatar

uuuuu

Em seguida, na célula C1, deverdo ser filtrados apenas os valores #N/D,
até porque nos casos em que a férmula retornou erro, indicam as observacdes
constantes na “Base Original”, mas faltantes na “Base do Estagiario”:
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Ql Classificar do Menor para o Maior
%l Classificar do Maior para o Menor

Classificar por Cor 3

Filtras de Muimero

Pesquisar

e
~[atnl
-0z
~[Ja103
~[atna

kY| ~

~[Ja10s
~[atns
~[at07
~[atos

I

[ OK ] [ Cancelar ]

Feito isso, chegaremos aos sete valores faltantes, ou seja, que constam na
planilha Base Original e ndo constam na planilha Base do Estagiério:

A B c C
H*Observagio Otigitial x
1 | (origina Estagidrio T
1178 1175 #H/D
2301 2300 #H/D
2612 4611 #N/D
5946 5045 #N/D
7299, 7298 #N/D
8356/ 8353 #H/D
5860, £330 #N/D
0110
9111
24. Exercicio 2 - Conciliacdo de Bases com Chave

Primaria

Novamente, ha a necessidade de que duas bases sejam conciliadas, ou
seja, deveremos buscar 0os numeros de observacdo contidos em uma planilha e
em outra néo.

Podemos identificar os 10 (dez) nameros de observacdo faltantes na
planilha “Base Corrompida” da pasta de trabalho Base de Dados — Intermediario
I em comparacdo aos numeros de observacdo presentes na planilha “Base
Original”, com a utilizacdo da funcdo PROCV. Note que temos na “Base
Original” 9108 observagdes, ao passo que, na planilha “Base Corrompida”,
constam apenas 9098 observacoes.
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Resolucéo:

Na mesma pasta de trabalho, abra a planilha “Original x Corrompida”.
Dela, copie a coluna “N° Observa¢ao” das planilhas “Base Original” e “Base
Corrompida”, ficando no seguinte modo:

A B C D E F G H |
N® Observagio v =
(original) Obs m’aq_:ao
1 {Corrompida)
2 1 7671
3 2 697
4 3 o104
5 4 700
7] 3 3583
7 6 2697
3 7 3364
9 8 3163
10 9 699
11 10 6136
12 1 606
13 12 27235
14 13 2724
15 14 2721
16 13 2723
M 4 F M Base Corrompida Base do Menor Aprendiz Criginal x Estagidrio Original x Corrompida

Compare o conteudo da planilha “Base Corrompida” em relacdo a
planilha “Base Original” a partir dos nimeros de observacgdo, na coluna C,
criando o titulo “Original x Corrompida” na célula C1 e, na célula C2,
utilizando a seguinte formula:

=PROCV/(A2;H:H:1;0)

Em que:

valor_procurado: A2 (referéncia onde consta o primeiro numero de
observacdo que se deseja saber se esta na coluna H, extraida da “Base
Corrompida”, ou seja o namero 1);

matriz_tabela: coluna de origem, de onde foram colados os nimeros de
observacao extraidos da “Base Corrompida”;

num_indice coluna: numero 1, ou seja, caso 0 N° Observacdo seja
encontrado, a formula deverd retornar a informacéo presente na primeira linha
da matriz_tabela, até porque o intervalo selecionado contém apenas uma coluna;
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procurar_intervalo: incluir valor ‘0’ para correspondéncia exata; caso 0
N° Observacao ndo seja encontrado, a formula retornara erro (#N/D).

Interpretando: procuramos o valor na célula A2 que corresponde aos
nameros de observacao da “Base Original”, dentre os numeros de observacéo da
“Base Corrompida”; caso seja encontrado, retornard o mesmo ndmero de
observacao; caso nao seja encontrado, retornara erro. Ficando desta maneira ao
replicar a formula para as demais células:

A ] C D E F G H
N° Observacido Original x v -

.. . Observagio
1 (original) Corrompida [ (Corrompida)
2 1 1 7671
3 2 2 697
4 3 3 o104
3 4 4 T00
] 3 3 3583
7 ] [ 2697
8 7 7 3564
9 8 g 3163
10 a 9 699
11 10 10 6136
12 11 11 636
13 12 12 2725
14 13 13 pypr
15 14 14 mm
16 13 13 2723
M4 b Base Corrompida Base do Menor Aprendiz Original x Estagidrio Original x Corrompida

Para verificar quais valores constam na “Base Original” mas sdo faltantes
na “Base Corrompida”, na coluna Original x Corrompida, deve-se inserir um
filtro selecionando a coluna C:

evisio seja faze
= = > -[A
Tirnes Mew Rara = | 10 K A - B Quebrar Texta Automaticamente  Gersl - = fm EX El p
e - [Bo B D &4 o L2
Colar N T §S-|#- &-4A- €252 5 Mestlar e Centralizar - 0. o5 | 5 5 Formatagio Formatarcomo Estilosde  Inserir Excluir Formatar Classificar Localizar e
- Condicional = Tabela~  Célular - - - &~ eFiltrar~ Selecion
a de Transf, Fonte el Alinhamento r] NOamero F] Estilas Células 3
1 &2 5 Original x Estagj
lizada..
C F 5 H 1 J K L M N 0 P
N° Observag ‘ | Original N° Oservagio

Em seguida, na célula C1 filtrar apenas #N/D:
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8] Classificar da Menor para o Maiar
%l Clasificar do Maior para o Menor

Classificar por Cor >

Filtros de Murmero

Pesquisar

-] a100
-[Ja101
~[]9102
~[]9103
-] 9104
-] 9105
-] 9106
-] 9107

kv

-[9108 |
e

[ Ok ] [ Cahcelar ]

Feito isso, chegaremos aos dez valores faltantes, ou seja, aqueles que
constam na planilha Base Original e ndo constam na planilha Base Corrompida:

A B C
N Observagio Original x
1 (onginal) Corrompida ¥
931 230 #N/D
1183 1182 =ND
1709 1708 #N/D
4675 4674 #N/D
6049 6048 #ND
6370 6360 =ND
6885 6884 #N/D
7003 7002 #N/D
7378 7377 #ND
7558 7557 ZND
9110
2.5. Exemplo 3 - Conciliagdo de Bases sem Chave Primdria

® Neste exemplo de aplicacdo da fungdo PROCV, duas bases de dados serdo
conciliadas, ou seja, serdo identificados os lancamentos contidos em uma
planilha e inexistentes em outra. Nesse caso, ndo ha possibilidade de efetuar
a conciliacdo via chave primaria, visto que, na planilha investigada, ndo ha
essa informacéo unica e exclusiva, ou seja, constam apenas dados que podem
se repetir em linhas diferentes.

Na pasta de trabalho “Base de Dados — Intermediario 1”, observe a
planilha “Base do Menor Aprendiz”. Note que nela constam 8404 observagoes,

ou seja, em comparacdo a planilha “Base Original”, nela faltam 704
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observacdes. O desafio é identificar rapidamente e com precisdo quais sdo as
observac0es faltantes nesta planilha.

Todavia, note que a planilha “Base do Menor Aprendiz” ndo contém a
informagdo de “N° Observagdo”, que seria a chave primaria dessa tabela.
Mesmo assim, a funcdo PROCV podera nos ajudar a identificar o problema
ocorrido na base investigada.

Como néo temos uma chave primaria, vamos efetuar esta investigacédo a
partir de algum campo que possa nos dar indicios da raiz da inconsisténcia entre
as tabelas. Nesse cenario, vamos iniciar a investigacao a partir dos nomes das
empresas, de modo a avaliar se as informacdes faltantes se referem a uma ou
mais empresas.

Para isso, realizaremos o seguinte procedimento:

1° passo:

Na pasta de trabalho “Base de Dados — Intermediario 17, criar uma nova
planilha denominada “Original x Menor Aprendiz”. Nela, copiar a coluna

“Nome” das planilhas “Base Original” ¢ “Base do Menor Aprendiz”,
respectivamente nas colunas A e H, ficando do seguinte modo:

A B C D E F G H

1 Nome (Base Original) Nome (Menor Aprendiz)
2 3MCo Mieron Technology Inc
3 3MCo CEBS Corp

4 3MCo Micron Technology Inc
5 3MCo CBS Corp

6 3MCo AutoNation Inc

7 3MCo Lennar Corp

8 53MCo Micron Technology Inc
9 3MCo Lennar Cotp

10 |3M Co Micron Technology Inc
11 3MCo TEGNA Inc

12 3MCo Time Wamer Inc

13 |3M Ce Micron Technology Inc
14 3MCo CBS Corp

15 |3M Co Tyson Foods Ine

16 3MCo Lennar Corp

17 3MCo TEGNA Inc

18 |3M Co Macy's Inc

19 3MCo CES Corp
M4k M Original x Estagiario Original x Corrompida Original x Menor Aprendiz %1

Para uma melhor observacédo e processamento dos dados, removeremos
as informagOes duplicadas utilizando o recurso “Remover Duplicatas”,
disponivel na Barra de Ferramenta, no menu “Dados”:
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m_PE'lgina Inicial  Inserir  Layout da Pagina  Farmulas | Dados | Revisdo  Exibige
E) A [E 41 & Limpar '
- ) - T

Gy Reaplicar

4 Reaplica

Obter Dados| Atualizar 2 | Classificar | Filtro 7 Texto parall Remaver

Externos~ | tudo~ = 4 Avangado | golunas 4
Conexdes Classificar e Filtrar Ferramentas de Dados

Num primeiro momento, vamos selecionar a coluna que contenha 0s
dados duplicados a serem removidos, neste exemplo, a coluna A e,
posteriormente a coluna H. Selecionaremos toda a coluna A e clicaremos em
“Remover Duplicatas”. Na sequéncia, aparecera a seguinte caixa de dialogo:

m_Pa'gina Inicial Inserir Layout da Pagina Farmulas Dados Revisdo Exibicdo PDF-XChange V6
B Ia Conexﬁes Al & Limpar E = [E- % Agrupar - #= %Ana’l
E % ﬁ? ne =
L= = Propriedades b £¢ Reaplicar = Ha «@ Desagrupar = = = ?» Solve
Obter Dados| Atualizar Zi Classificar | Filtro Texto para Remover
Externos = tudo ~ == Editar Links A Y() Avancado colunas Duplicatas i % Subtotal
Conexdes Classificar e Filtrar Ferramentas de Dados Estrutura de Topicos A
A2 - (" £ | 3mco
A B £ D E F G H
1 Nome (Base Original) Nome (Menor Aprendiz)
Z8[5M Co Remover Duplicatas ?
3 |3MCo
a [smco Para exduir valores duplicados, selecione uma ou mais colunas que contém duplicatas.
5 |3MCo | 4= Selecionar Todas | | 5= Anular Todas as Selecfies | Meus dados contém cabecalhos
6 |3MCo
7 |3MCo
Colunas
8 [3MCo Mome (Base Original)
9 [3MCo
10 |3M Co
11 |3M Co
12 |3M Co
13 |3M Co
14 |3M Co
15 |3M Co
16 |3M Co
17 |aMco | Ok | | Cancelar
18 |3M Co 1 [Evicy @
19 M Co | |cBS Corp

Em seguida, clicaremos em OK. O préprio Excel informara a quantidade
de valores duplicados e removidos, conforme figura a seguir:

Microsoft Excel

o 8901 valores duplicados encontrados e removidos; 208 valores exdusivos restantes,

Estas informacfes foram teis?

Da mesma forma, removeremos os dados duplicados dos nomes oriundos
da Base do Menor Aprendiz, coluna H:
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m Pagina Inicial Inserir Layout da Pagina Farmulas Dados Revisdo Exibicdo PDF-XChange V&
L ﬁ d'ﬂ Conexdes Al ‘E ]T K Limpa E = [=]- % Agrupar- *= Eyanal
- z FAR - " =
L Proprie % Reaplica [En <@ Desagrupar = = = ?,3 Solve
Obter Dados | Atualizar R %] Cassificar | Filtro o Texto para Remaver o
Externos~ | tudgo~ =2 E L2 vancado Duplicatas =P~ ﬂﬂSubtotal
Conexdes Classificar e Filtrar Ferramentas de Dados Estrutura de Topicos s A
H2 - Jx | Micron Technology Inc
A C D E G H

Nome (Base Oniginal)

15 |Analog Devices Ir;

1
=
i
=
2|
|
|
2
3 |Altria Group Inc
10|
11
12

13

14

M Co
Adobe Systems In

Aetna Inc
Agilent Technolog
Air Products & Ch

Remover Duplicatas

Nome (Menor Aprendiz)

» Il

Para exduir valores duplicados, seledone uma ou mais colunas que contém duplicatas.

§§ Selecionar Todas EE Anular Todas as Selegies Meus dados contém cabecalhos

Allergan PLC

——=———— | Colunas
Alphabet Inc

Mome (Menor Aprendiz)

Amazon.com Inc
Ameren Corp
American Electric |
AmerisourceBerge
Anadarko Petroley

16 |Anthem Inc
17 | Apache Corp
18 | Apartment Investhivcu oo saanas v oo

15 |Apple Inc

oK Cancelar

[ sy s wes wwneany = 0% Ine

"Ame:ren Corp

Microsoft Excel

5216 valores duplicados encontrados e removidos; 192 valores exclusivos restantes,

Estas informacdes foram uteis?

Observe na figura como ficaram as colunas A e H sem os dados
duplicados:

Wt O bW e

AR E G
LY== R R = ] W R = O

A
Nome (Base Original)

3MCo

Adobe Systems Inc

Aetna Inc

Agilent Technologies Inc

Air Products & Chemicals Inc

Allergan PLC

Alphabet Inc

Altria Group Inc

Amazon.com Inc

Ameren Corp

American Electric Power Co Inc

AmerisourceBergen Corp

Anadarko Petroleum Corp

Analog Devices Inc

Anthem Inc

Apache Corp

Apartment Investment & Management Co

Apple Inc

G H

Nome (Menor Aprendiz)

Micron Technology Inc

CBS Corp

AutoNation Inc

Lennar Corp

TEGNA Inc

Time Warner Inc

Tyson Foods Inc

Macy's Inc

Kerox Corp

Kimco Realty Corp

Dow Chemical Co/The

Newmont Mining Corp

Carmival Corp

NiSource Inc

Anthem Inc

Coming Inc

Twenty-First Century Fox Inc

Ameren Corp
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O procedimento de “Remover Duplicatas” € muito importante, pois, além de
fornecer melhor visualizacdo dos resultados, diminui o tempo de
processamento das férmulas aplicadas a partir da base de dados, agilizando a
apresentacao de resultados.

Este procedimento também é necessario na realizacdo de buscas em grandes
bases de dados por meio da funcdo PROCV, ja que a aplicacéo da funcéo de
forma desnecessaria, em linhas duplicadas, podera demorar demasiadamente
ou até mesmo ocasionar uma interrupcdo do Microsoft Excel (aplicativo ndo
respondendo).

Agora, para compararmos as empresas gque hdo contém na “Base do

Menor Aprendiz” em relacdo a “Base Original™, na celula C1 criaremos o titulo
“Original x Menor Aprendiz” e, na celula C2, aplicando a seguinte formula:

=PROCV/(A2;H:H:1:0)

Em que:

valor_procurado: A2 (referéncia onde consta o primeiro nome de empresa
que se deseja saber se esta na coluna H, extraida da “Base do Menor Aprendiz”,
ou seja, “3M Co”);

matriz_tabela: coluna onde foram colados os nomes das empresas
extraidos da “Base do Menor Aprendiz”, ja livre de duplicagdes;

num_indice _coluna: 1, ou seja, caso 0 home da empresa seja encontrado,
a féormula devera retornar a informacdo presente na primeira linha da
matriz_tabela, até porque o intervalo selecionado contém apenas uma coluna;

procurar_intervalo: incluir valor ‘0’ para correspondéncia exata, para gue,
caso 0 nome da empresa ndo seja encontrado na coluna H, a formula retorne
erro (#N/D).

Interpretando: procuramos o valor na célula A2 que corresponde aos
nomes de empresas da “Base Original”, dentre 0s nomes de empresas constantes
da “Base do Menor Aprendiz”; caso seja encontrado, retornard 0 mesmo nome
de empresa; caso ndo seja encontrado, retornara erro. Ficando desta maneira ao
replicar a formula para as demais células:
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22

A C
Nome (Base Original) Original x Menor Aprendiz

3MCo AT&T Inc
Adobe Systems Inc Autodesk Inc
Aetna Inc AutoNation Inc
Agilent Technologies Inc Avery Dennison Corp
Air Products & Chemicals Inc =ND
Allergan PLC Ball Corp
Alphabet Inc Becton Dickinson and Co
Altria Group Inc Best Buy Co Inc
Amazon.com Inc Biogen Inc
Ameren Corp Bristol-Myers S8quibb Co
American Electric Power Co Inc Brown-Forman Corp
AmensourceBergen Corp CAlInc
Anadarko Petroleum Corp Campbell Soup Co
Analog Devices Inc Cardinal Health Inc
Anthem Inc Camival Corp
Apache Corp Caterpillar Inc
Apartment Investment & Management Co CBEE Group Inc
Apple Inc CBS Corp
Applied Materials Inc Celgene Corp
AT&T Inc CenterPoint Energy Inc
Autodesk Inc CenturyLink Inc

23 [ st Nt Taun l
M4 Original x Estagidrio

Qriginal x Corrompida

am
Original x Menor Aprendiz

H
Nome (Menor Aprendiz)

Micron Technology Inc

CBS Corp

AutoNation Inc

Lennar Corp

TEGNA Inc

Time Wamer Inc

TysonFoods Inc

Macy's Inc

Xerox Corp

Kimco Realty Corp

Dow Chemical Co/The

Newmont Mining Corp

Carnival Corp

NiSource Inc

Anthem Inc

Coming Inc

Twenty-First Century Fox Inc

Ameren Corp

FedEx Corp

DTE Enerzy Co

"Whirlpool Corp

T Atitr e Wnsi nannl Tenfumm ntinen € amdnne Taa

4L

Para verificarmos quais nomes de empresas constam na “Base Original”,
mas sdo faltantes na “Base do Menor Aprendiz”, na coluna “Original x Menor
Aprendiz”, devemos inserir um filtro selecionando a coluna C:

Revisio  Exbir  Ajuds O Diga-meo

qu

1# Compartilha

Times New Roma = (10~ A & =

22 Quebrar Texto Automaticamente  Geral

[z

e Filtrar =
Classificarde 43 2

T OB Bx &Y 2|A
< & = El zY p
Clagsificar Localizare

Selecionar «

Classificar de Za &

4t Classificagdo Personalizada...

NIs-|iH-&-A- =B E= 5= [E Mesclar e Centralizar - . o om0 | 48 Formatagho Formatar como Estilos e Inserir Excluir Formatar
~ - - : Condicional = Célula~ - - - -
ade Transf.. & Fante ] Alinhamenta [ Hamero Estilos CElulas 2l
1 - e Original x Estagiario &l
[+1]
A T D G H 1 K L N o] P
. . . 2 [¥] Eiltro
N° Ohbservagio | Original x N° Otservaglio

Em seguida, na célula C1, devemos filtrar apenas os valores #N/D, isto &,
0s casos em que a férmula retornou erro, indicando 0os nomes de empresas
constantes na “Base Original” faltantes na “Base do Menor Aprendiz”:

El Classificarde AaZ
%l Classificarde Za A

Classificar por Cor

Filtros de Texto
Pesquisar

-] weyerhaeuser Co
-] Whirlpoal Corp

-] WW Grainger Inc
-] %cel Energy Inc
] ¥erox Corp

-] ¥ilinx Inc

-] Whole Foods Market Inc

-] ¥ahoo! Inc - Set up for Fundamental

L

Cancelar
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Feito isso, chegaremos a 16 empresas que constam na planilha “Base
Original” e ndo constam na planilha “Base do Menor Aprendiz”:

| —

| 4] A C

1 Nome (Original) Original x Menor Aprendiz |-T
14 Anadarko Petroleum Corp #N/D
17 Apache Corp =ND
25 Baker Hughes a GE Co LLC ZN/D
42 Chevron Corp ZN/D
52 | ConocoPhillips #N/D
63 Devon Energy Corp =N/D
73 EOG Resources Inc =ND
79 |Exxon Mobil Corp ZN/D
95 Hess Corp ZN/D
119 Marathon Oil Corp #N/D
1238 Murphy Oil Corp #ND
123 National OQilwell Varco Inc #ND
141 Occidental Petroleum Corp ZN/D
166 Schlumberger Ltd ZN/D
152 Valero Energy Corp ND
203 Williams Cos Inc/The =ND
209 #ND

Para confirmar se as linhas relativas a estas empresas explicam a
diferenca entre as planilhas “Base Original” e “Base do Menor Aprendiz”,
utilizaremos a funcdo CONT.SE para as 16 empresas listadas, contando as
linhas relativas a estas empresas que constam na “Base Original”.

D E F G H I

=cont.se('Base Original'lD:D;'Original x Menor Apre ’.d'z'i»"«ii}|

SOMA e X j\, =cont.se('Base Original'lD:D;'Original x Menor Aprendiz'!Al4)
A B C
1 Base Original ~| *| Original x Menor Aprendiz .T
14 | Anadarko Petroteum Cotp END
17 |Apache Corp =ND
25 |Baker Hughes a GE Co LLC #N/D
42 |Chevron Corp #N/D
52 ConocoPhillips =#ND

Ao aplicar a funcdo CONT.SE para as 16 empresas listadas, teremos um
total de 704 observacdes, justamente a diferenca de linhas entre as duas

planilhas analisadas.
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A B C D E

1 Base Original A | Orginal x Menor Aprendiz .T
14 | Anadatko Petroleum Corp END 44
17 |Apache Corp E#N/D 44
25 |Baker Hughes a GE Co LLC #N/D 44
42 |Chevron Corp END 44
532 |ConocoPhillips =ND 44
63 |Devon Energy Corp #N/D 44
73 |[EOG Resources Inc =ND 44
79 |Exxon Mobil Corp END 44
95 |Hess Corp E#N/D 44
119 | Marathon Oil Corp #N/D 44
128 Murphy Oil Corp #ND 44
129 National Oilwell Varco Inc #ND 44
141|Occidental Petroleum Corp #N/D 44
166 | Schlumberger Ltd #ND L
192 Valero Enerzy Cotp ZND 44
203 | Williams Cos Inc/The #N/D 44
209 704

210

Portanto, podemos afirmar que na planilha “Base do Menor Aprendiz”,
em comparacao a planilha “Base Original”, ndo temos as informagdes destas 16
empresas, 0 que explica a inconsisténcia entre as bases.

2.6. Exercicio 3 — Conciliagcdo de Bases sem Chave Primaria

Na mesma pasta de trabalho “Base de Dados — Intermediario 17, abrir
uma nova planilha denominada “Original x Menor Aprendiz (1)”. Nesta, pede-
se efetuar a conciliacdo entre as planilhas “Base Original” e “Base do Menor

Aprendiz”, desta vez utilizando as colunas denominadas “Setor A” e “Setor B”
de ambas as bases.

Lembrar que na “Base do Menor Aprendiz” constam 8404 observagoes,
ou seja, em comparacdo a planilha “Base Original”, nela faltam 704
observacoes. O desafio, portanto, ¢ identificar com o uso do recurso “Remover
Duplicatas” e das fungdes PROCV e CONT.SE, quais os “Setor A” e “Setor B”
estdo faltando nesta planilha.

Resolucéo:
Na nova planilha denominada “Original x Menor Aprendiz (1), copiar as

colunas Setor A e Setor B, das abas “Base Original” e “Base do Menor
Aprendiz”, ficando do seguinte modo:
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https://docs.google.com/spreadsheets/d/12Y6LOJU4SfL5nER2PqKPQgc7rIsqZAIM/edit?usp=sharing&ouid=117418315840008843131&rtpof=true&sd=true

A E C D E F G H | J

- Setor_A (Original) Setor_B (Original) Setor_A (Menor Aprendiz) S“f_’;;zfdji;}““’

2 |Fabricagdo diversa Materiais Semicondutores Tecnologia

3 |Fabricaglo diversa Materiais Midia Comunicagdes

4 |Fabricagio diversa Materiais Semicondutores Tecnologia

5 |Fabricagdo diversa Materiais Midia Comunicagdes

6 |Fabrcagdo diversa Materiais Vargjo Bens ndo essenciais

7 |Fabricaglo diversa Materiais Construgio Bens ndo essenciais

8 |Fabricaglo diversa Materiais Semicondutores Tecnologia

9 |Fabrcagdo diversa Materiais Construgio Bens ndo essenciais

10 |Fabricagdo diversa Materiais Semicondutores Tecnologia

11 |Fabricagiio diversa Materiais Midia Comunicagdes

12 |Fabricagio diversa Materiais Midia Comunicagdes

13 |Fabricaglo diversa Materiais Semicondutores Tecnologia

14 |Fabricagiio diversa Materiais Midia Comunicagdes

15 |Fabricagdo diversa Materiais Alimentos Bens de consumo

16 |Fabricagdo diversa Materiais Construgdo Bens nio essenciais

17 |Fabricagiio diversa Materiais Midia Comunicagdes

138 |Fabricagdo diversa Materiais Varejo Bens ndo essenciais

19 |Fabricagdo diversa Materiais Midia Comunicagdes

20 |Fabricagio diversa Materiais Semicondutores Tecnologia

21 |Fabricagdo diversa Materiais Construgio Bens ndo essenciais
_22 |Fabricacdo diversa MMateriais Varejo Eens nio essenciais

4 ... | Original x Corrompida Original x Menaor Aprendiz | Original x Menor Aprendiz (1) | [©) 4

Remova as informagOes duplicadas utilizando o recurso Remover
Duplicatas, disponivel no menu “Dados” da “Barra de Ferramentas do Excel”,
como no exemplo anterior. Selecione as colunas que contenham os dados
duplicados que queremos remover, uma coluna por vez, sendo as colunas A, B,
lel.

Importante: assim que aparecer a caixa de dialogo, altere a selecéo para
“Continuar com a sele¢do atual”, para que os valores duplicados da mesma linha
sejam removidos; caso contrario (mantendo em “Expandir a sele¢do”), o recurso
apenas eliminara linhas da selecdo expandida em que todas as informacdes
coincidam, em todas as células, o que nédo € o objetivo.

» S ~
Aviso de Remogdo de M &Iﬂ

O Microsoft Excel encontrou dados préximos & selecdo. Esses dados ndo
serdo removidos porque vocé ndo os selecionou.

O que vocé deseja fazer?

() Expandir a selecdo

(@ {Continuar com a selecio atual:

[EemoverDuplicatas...] ’ Cancelar ]

Apds remover os nomes duplicados das colunas, a planilha ficard da
seguinte forma:
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A B
1 Setor_A (Original) Setor_B (Original)
2 Fabricagdo diversa Materiais
3 Software Tecnologia
4 Servigos de saude Saide
5 | Eletrénica Comunicagdes
6 Produtos Quimicos Bens de consumo
7 |Farmacéutica Bens nio essenciais
8 Internet Utilitarios
9 | Agricultura Energia
10 Elétrico Servigos Financeiros
11 Petroleo&Gds Industriais
12 Semicondutores
13 Fundo de investimento imobilidrio
14 Computadores
15 Telecomumicagdes
16 Varejo
17 Produtos domeésticos
18 Servigos de Petroleo e Gds
19 Embalagens e Contéineres
20 Produtos de saide
21 Biotecnologia
22

Bebidas

PREE

i
3

J

. Setor_B (Menor

Setor A (Menor Aprendiz) A;ren(;iz)
Semicondutores Tecnologia
Midia Conmmnicages
Varejo Bens nio essenciais
Construgio Bens de consumo
Alimentos Servigos Financeiros
Equipamento de escritdrio Materiais
Fundo de investimento imobiliirio Utilitarios
Produtos Quimicos Sanide
Mineragio Industriais

Tempo de Lazer

Gas

Servigos de saude

Eletronica

Elétrico

Transporte

Moveis domeésticos

Software

Telecomunicagdes

Produtos Florestais e Papel

Companhias aéreas

Materiais de construgio

e a3 3

Agora iremos comparar 0 que contém na “Base do Menor Aprendiz” em

Y

relacdo a “Base Original” no Setor A (coluna A). Para isso, criaremos E1 com 0
aplicaremos a

titulo “Setor A (Original x Menor Aprendiz)” e, na célula E2,

seguinte formula:

=PROCV(A2;1:1;1;0)

Replicando a formula para todas as linhas:

A B C D
1 Setor_A (Original) Setor_B (Original)
2 |Fabricagio diversa Materiais
3 |Software Tecnologia
4 |Servigos de saide Saide
3 |Eletronica Comunicagdes
6 |Produtos Quimicos Bens de consumo
7 |Fammacéutica Bens nio essenciais
& |Intemet Utilitirios
S |Agricultura Energia
10 |Elétrico Servigos Financeiros

11 |Petroleo&Gas

Industriais

12 |Semicondutores

13 |Fundo de investimento imobilidrio

14 |Computadores

15 |Telecomunicagdes

16 |Varejo

17 |Produtos domésticos

1

o

Servigos de Petroleo e Gas

19 |Embalagens e Contéineres

20 |Produtos de saide

Faremos

E

Setor A (Original x Menor Aprendiz)

Fabricagio diversa

Software

Servigos de saide

Eletronica

Produtos Quimicos

Farmacéutica

Internet

Agricultura

Elétrico

END

Semicondutores

Fundo de investimento imobilidgrio

Computadores

Telecomunicagdes

Vargjo

Produtos domesticos

END

Embalagens e Contéineres

Produtos de saide

G H |

Setor_A (Menor Aprendiz)

J
Setor_B (Menor

Aprendiz)
Semicondutores Tecnologia
Midia Comunicagdes
Varejo Bens nio essenciais
Construgdo Bens de consumo
Alimentos Servigas Financeiros
Equipamento de escritorio Materiais
Fundo de investimento imobilidrio Utilitirios
Produtos Quimicos Saude
Mineragio Industriais
Tempo de Lazer
Gas
Servigos de saide
Eletrénica
Elétrico
Transporte
Moveis domeésticos
Software
Telecomunicagdes

Produtos Florestais e Papel

0 mesmo procedimento para o Setor B, criando o titulo “Setor B
(Original x Menor Aprendiz)” em F1, e na célula F2, aplicar a seguinte formula:

=PROCV(B2;J:J;1;0)
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Replicando a formula para todas as linhas:

A B C D E F G H | ] K
T Setor_A (Original) Setor_B (Original) Setor A (Original x Menor Aprendiz) S\:ﬁj g’:i"ix Setor_A (Menor Aprendiz) S“:ﬂ—ixg‘\d:;"“’
2 |Fabricagdo diversa Materiais Fabricagio diversa Materiais icondutores T i
3 |Software Tecnologia Software Tecnologia Midia Comunicagdes
4 |Servigos de satde Saude Servigos de saude Sande Varejo Bens ndo essenciais
5 |Eletrénica Comunicagdes Eletrénica Comunicagdes Construgio Bens de consumo
6 |Produtos Quimicos Bens de consumo Produtos Quimicos Bens de consumo Alimentos Servigos
7 |Famacéutica Bens ndo essenciais Farmacéutica Bens ndo essenciais Equipamento de escritorio Materiais
& |Intemet Utilitarios Internet Utilitirios Fundo de investimento imobilidrio Utilitérios
9 | Agricuttura Enerzia Agricuttura “ND Produtos Quimicos Saiide
10 |Elétrico Servigos Financeiros Elétrico Servigos Financeiros i El Industriais
11 |Petraleo&Gas Industriais #ND Industriais Tempo de Lazer
12 dutores Semicondutores Gas
13 |Fundo de investimento imobiliario Fundo de investimento imobilidrio Servigos de sande
14 |Computadores Computadores Eletronica
15 | Telecomunicagées Telecomunicagdes Elétrico
16 |Varejo Varejo Transporte
17 |Produtos domé Produtos domésticos Moveis domésti
18 |Servigos de Petroleo & Gas END Software
19 |Embalagens e Contéineres Embalagens e Contéineres Tel
20 |Produtos de sande Produtos de saide Produtos Florestais e Papel

Para verificarmos quais 0s dados do “Setor A” faltantes na “Base do
Menor Aprendiz”, na coluna “Setor A (Original x Menor Aprendiz)” vamos
inserir um filtro, selecionando apenas os valores #N/D:

A B cC D E F G
) .. .. , .. . ) ., | Setor B (Original x
1 Setor_A (Original) Setor_B (Original) Setor A (Original x Menor Aprendiz 7| Menor Aprendiz. *
11 |Petroleo&Gas Industriais #N/D Industriais
18 |Servicos de Petroleo e Gds #N/D
49 |Transporte tubular #ND
52

Observe que os “Setor A” faltantes na “Base do Menor Aprendiz” sao
“Petroleo&Gas”, “Servigos de Petroleo ¢ Gas” e “Transporte Tubular”. A
aplicacdo da formula CONT.SE a partir da “Base Original” revelara se estes
setores explicam a diferencga entre as planilhas analisadas:

A B C|D E F G
.. .. .. ’ ., | Setor B (Original x
1 Setor_A (Original) Setor_B (Original) Setor A (Original x Menor Aprendiz’, | Menor Aprendiz] ~
11 |Petrdleo& Gds Industriais #ND Industriais =cont.se('Base Original'lE:E;'Original x Menor Aprendiz (1)'1A11)
18 | Servigos de Petroleo e Gas #N/D
49 Transporte tbular #ND
52

Ao aplicar a funcdo CONT.SE para os trés setores, observaremos um
total de 704 observacdes, justamente a diferenca de linhas entre as duas
planilhas analisadas.
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A B C| D E F G H

1 | Setor_A (Original) Setor_B (Original) Setor A (Original x Menor Aprendiz’y| ero o (e X | Con se Setor_A
11 |Petréleo&Gas Industriais #ND Industriais 528
18 |Servigos de Petrileo e Gas #ND 132
49 | Transporte tubular #N/D 44
52 | 704

L
w
I I

Portanto, podemos afirmar que na comparacao entre as planilhas “Base
do Menor Aprendiz” e “Base Original”, ndo temos as informacdes destes trés
setores nos dados do “Setor A”. Para verificarmos o Setor B, efetuaremos os
mesmos procedimentos:

A B cC D E F G H
.. .. .. ., | Setor B (Original x
1 | Setor_A (Original) Setor_B (Original) Setor A (Original x Menor Aprendiz®, Menor A . | Cont.se Setor B
| Agricultura Energia Agricultura #ND 704

Ao aplicar a funcdo CONT.SE para o “Setor B” = “Energia”, indicado
com #N/D, obteremos 704 observagdes, exatamente a diferenca de linhas entre
as duas planilhas analisadas. Portanto, também podemos afirmar que na
comparacao entre as planilhas “Base do Menor Aprendiz” e “Base Original”,

nao temos as informag¢des do “Setor B = Energia”.

27. Exemplo 4 - Funcdes SE, EERROS e PROCV combinadas

@ Neste topico, veremos de que forma podemos utilizar a fungdo PROCV
combinada com a fungdo SE, adicionando também neste conjunto a fungéo
EERROS.

Esta combinacédo de fungdes possibilita, em uma Unica formula, retornar uma
informacdo na celula desejada a depender do fato se o dado estd ou ndo em
determinada base de dados.

@ Caso determinada informacdo ndo seja encontrada em uma base de dados, a
férmula retornara determinado valor ou texto; caso seja encontrada, retornara
outro valor ou texto determinado na mesma férmula.

® Neste exemplo, vamos buscar determinados IDs na planilha “Base Original”
e desejamos que, caso encontrado, numa unica féormula informe “sim” e,

caso nao encontrado, informe “nao”.
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1° passo:

Abrir nova planilha na pasta de trabalho “Base de Dados — Intermediario
1”, denominada “Busca de IDs” e incluir na coluna A os seguintes dados:

A B C D E 5 G
Id
100018
100043
100059
100078
100096
100091
100105
9 100141
10 | 100147
11 | 100149
12 | 100170
13 | 100184
14 | 100185

[==TaR N I = IR o IR R PE I SRR

1 ... | Original x Menor Aprendiz Original x Menor Aprendiz (1) Busca de IDs
2° passo:

Para apontarmos quais as IDs que ndo constam em nossa “Base Original”,
iremos utilizar a fungdo PROCV, vinculando o ID da coluna A da planilha
“Busca de IDs”, de modo que, caso o ID seja encontrado na planilha “Base
Original”, a formula retornara o respectivo nome da empresa que consta na
planilha “Base Original”. Para que essa verificacdo tenha sucesso, em B1,
aplicar a seguinte formula:

=PROCV(A2;'Base Original''B:C;2;0)

A B C

Id Consta na Base Original?
100018 FPROCV(A2;' Base Ongmnal [B:C;Z;D){
100043
100059
100078
100026
100091

= I R SR N

Apbs elaborar a formula indicada, replicar até a célula B14:
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A A B C
1 d Consta na Base Original?
2 100018 #N/D

3 100043 HON UN Equity

4 100059 #N/D

5 100078 HES UN Equity

6 | 100096 APC UN Equity

T 100091 #N/D

8 100105 #N/D

9 | 100141 AVY UN Equity

10 100147 BHI UN Equity

11 | 100149 BLL UN Equity

12 100170 BCR UN Equity

13 100184 #N/D

14 | 100185 VZ UN Equity

15

As células que retornaram a informacdo #N/D demonstram que 0S
codigos de IDs correspondentes na coluna A ndo constam na planilha Base
Original.

3° passo:

O A funcio EERROS verifica se um determinado valor, célula ou formula
contém algum tipo de erro (#N/D, #VALOR!, #REF!, #DIV/0!, #NUM!,
#NOME!, #NULQO!).

@ O resultado da funcio é ldgico, podendo ser VERDADEIRO ou FALSO.
Quando o valor analisado acusar algum tipo de erro, a formula retornara
VERDADEIRO; caso contrario, retornara FALSO.

Na coluna C2 iremos utilizar a formula EERROS, que retornard como
VERDADEIRO se a informacdo contida na célula B2 for um erro; ndo sendo
erro, ird retornar como FALSO. A sintaxe da formula indica:

=EERROS(valor)

Em que:

valor: € o valor que se deseja testar como VERDADEIRO ou FALSO, ou
seja, que se deseja saber se € um erro (retorna VERDADEIRO) ou ndo € um
erro (retorna FALSO).
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Portanto, a formula a ser utilizada na célula C2 é:

=EERROS(B2)
A B C
1 Id | Consta na Base Original? E erro?
2 100018 | #N/D =EERROS(B2)|
3 100043 HON UN Equity
4 10005% #N/D

Apbs elaborar a formula indicada, replicar até a célula C14:

A A B C
1 Id Consta na Base Original? E erro?
2 100018 END WVERDADEIRO
3 100043 HON UN Equity FALSO
4 100059 #ND VERDADEIRO
5 100078 HES UN Equity FALSO
6 100096 APC UN Equity FALSO
7 100091 END WVERDADEIRO
8 100105 #ND VERDADEIRO
9 100141 AVY UN Equity FALSO
10 100147 BHI UN Equity FALSO
11 100149 BLL UN Equity FALSO
12 100170 BCR UN Equity FALSO
13 100184 END WVERDADEIRO
14 100185 VZ UN Equity FALSO
15

4° passo:

Nesta etapa, utilizaremos as formulas combinadas SE e EERROS, com a

seguinte interpretacdo: se a célula B2 apresentar erro, retornard com a
mensagem “ERRO”; caso apresente um valor verdadeiro, retornard com a
informacé&o do valor valido.

Para demonstrar a interpretacdo mencionada, utilizaremos a férmula a
seguir na célula D2:

=SE(EERROS(B2);"ERRO";B2)
Em que:
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teste_l6gico: EERROS(B2), que retornara VERDADEIRO se em B2
acusar um erro do Excel e FALSO caso em B2 n&o contiver um erro do Excel.

[valor_se verdadeiro]: a formula acusard "ERRO" caso o teste ldgico
seja VERDADEIRO, ou seja, se em B2 contiver um erro.

[valor_se falso]: a formula retornard o contido em B2 caso o teste ldgico

seja FALSO, ou seja, se em B2 nédo contiver um erro.

A B C D E
1 Id Consta na Base Original? E erro? Texto Erro
2 | 1wooie [ #ND VERDADEIRO  [-SE(EERROS(B2):"ERRO":B2)
3 100043 HON UN Equity FALSO SE(teste_logico; [valor_se_verdadeiro]; [valor_se_falso])
4 100059 #N/D VERDADEIRO
5 100078 HES UN Equity FALSO
Depois de elaborada a férmula, replicar até a célula D14, ficando desta
forma:
A A B C D
1 Id Consta na Base Original? E erro? Texto Erro
2 100018 #N/D VERDADEIRO ERRO
2 100043 HON UN Equity FALSO HON UN Equity
4 100059 #N/D VERDADEIR.O ERRO
5 100078 HES UN Equity FALSO HES UN Equity
6 100096 APC UN Equity FALSO APC UN Equity
7 100091 #N/D VERDADEIRO ERRO
8 100105 #N/D VERDADEIRO ERRO
9 100141 AVY UN Equity FALSO AVY UN Equity
10 | 100147 BHI UN Equity FALSO BHI UN Equity
11| 100149 BLL UN Equity FALSO BLL UN Equity
12| 100170 BCR UN Equity FALSO BCR UN Equity
13 100184 #ND VERDADEIRO ERRO
14| 100185 VZ UN Equity FALSO VZ UN Equity
15

Observe: onde consta a mensagem de ERRO na coluna D, ha de fato uma
informacdo de VERDADEIRO (fruto da funcdo EERROS na coluna C e um
valor ndo encontrado na “Base Original”, fruto da formula PROCV na coluna

B).

59 passo:

Note que elaboramos trés colunas com férmulas demonstrando nelas as
mensagens de erros, utilizando as formulas PROCV, SE e EERROS. No
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entanto, existe uma forma mais eficiente; vamos aninhar as formulas
mencionadas de modo que os comandos fiqguem em uma Unica célula.

Na coluna E1, iremos utilizar a seguinte formula:

=SE(EERROS(PROCV/(A1;'Base Original'!B:C;2;0));"ERRO";PROCV/(A1; Base
Original'lB:C;2;0))

Em que:

teste_l6gico: EERROS(PROCV/(A2;'Base Original'!B:C;2;FALSO), ou
seja:

- Caso a aplicacédo da formula PROCV ao buscar o ID apresentado na
formula A2 na planilha “Base Original” retornar um erro, a fungdo EERROS
retornard VERDADEIRO;

- Caso a funcdo PROCV encontre o ID apresentado na formula A2 na
planilha “Base Original”, o PROCV ndo retornara um erro e, portanto, a funcéo
EERROS retornara FALSO.

[valor_se verdadeiro]: a formula retornard "ERRQO" caso o teste ldgico
seja VERDADEIRO, ou seja, se 0 PROCV retornar erro.

[valor _se falso]: a formula retornaré o resultado da férmula PROCV caso
o teste_logico seja FALSO, ou seja, se a aplicacdo do PROCV no teste ldgico
n&o retornar um erro.

A B © D E

d Consta na Base Original? E erro? Texto Erro Consta na Base Original? (versdo aninhada)

10008 | £#N/D VERDADEIRO ERRO =SE(EERROS(PROCV(A2;'Base Original'!B:C;2;0));"ERRO";PROCV(A2;'Base Original'!B:C;Z;D))‘
100043 HON UN Equity FALSO HON UN Equity
100059 #ND VERDADEIRO ERRO

100078 HES UN Equity FALSQO HES UN Equity

(GRS VERY SR

Interpretando: se houver erro na nossa procura do ID da célula A2 na
planilha “Base Original”, ira aparecer a mensagem “ERRO”; caso nao haja um
erro, a formula PROCV sera aplicada e aparecera o nome da empresa
relacionado ao ID na planilha “Base Original”.

Apos inserir a formula na célula E2, replicar até a célula E14, obtendo o
seguinte resultado:
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A A B C D E F
Id Consta na Base Original? E erro? Texto Erro Cos=a ni Bas.e Lopme
1 (versdo aninhada)
2 100018 #N/D VERDADEIRO ERRO ERRO
3 100043 HON UN Equity FALSO HON UN Equity HON UN Equity
4 100059 #N/D VERDADEIRO ERRO EERO
5 | 100078 HES UN Equity FALSO HES UN Equity HES UN Equity
6 | 100096 APC UN Equity FALSO APC UN Equity APC UN Equity
7 100051 #N/D VERDADEIRO ERRO ERRO
8 100105 #N/D VERDADEIRO ERRO ERRO
9 | 100141 AVY UN Equity FALSO AVY UN Equity AVY UN Equity
10 | 100147 BHI UN Equity FALSO BHI UN Equity BHI UN Equity
11| 100149 BLL UN Equity FALSO BLL UN Equity BLL UN Equity
12 | 100170 BCR UN Equity FALSO BCR UN Equity BCR UN Equity
13 100184 #N/D VERDADEIRO ERRO ERRO
14 | 100185 VZ UN Equity FALSO VZ UN Equity VZ UN Equity
15

2.8. Exercicio 4 - Funcdes SE, EERROS e PROCV combinadas

Na mesma planilha “Busca de IDs”, incluir na coluna H as seguintes
informacoes:

G H |

Setor B

Bens de consumo

Bens ndo essenciais

Comunicacbes

Energia

Industriais

Materiais
Sande

Servicos Financeiros

Tecnologia
Utilitarios

Podemos efetuar a busca destas informagdes do “Setor B” na planilha
“Base do Menor Aprendiz”, indicando na coluna I, em uma tUnica féormula
combinando SE, EERROS e PROCV, com “Sim” caso 0 “Setor B conste na

referida planilha e com “Nao” caso o “Setor B” ndo conste na planilha.
Resolucéo:
Na célula 12, incluir a seguinte formula:

=SE(EERROS(PROCV(H2;'Base do Menor Aprendiz'!D:D;1;0));"N&o";"Sim")
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H

Setor B

Consta na Base do Menor Aprendiz?

Bens de consumo

=SE(EERROS(PROCV(H2;'Base do Menor Aprendiz'!D:D;1;0)};"N§o";"8im")|

Bens nio essenciais

Comunicagdes

Replicar até a célula 111 a férmula:

H |

Setor B Consta na Base. do

- Menor Aprendiz?
Bens de consumo Sim
Bens nio essenciais Sim
Comunicagdes Sim
Energia Nio
Industriais Sim
Materiais Sim
Saude Sim
Servigos Financeiros Sim
Tecnologia Sim
Utilitarios Sim

Chegando ao resultado, concluimos que dos setores listados, apenas
“Energia” nao consta na “Base do Menor Aprendiz”, o que esta coerente com o
resultado do exercicio 3, topico 2.6 desta apostila!
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3.Tabela Dinamica

A tabela dindmica é um recurso utilizado para manipular dados entre
colunas, linhas e filtros e, assim, obter varios recursos de visualizacdo de dados,
bem como seus detalhes.

Este recurso € muito util em situacdes nas quais temos um grande volume
de dados, podendo facilmente suprir funcbes como SOMASE, CONT.SE e
CONT.VALORES.

Registre-se que os dados devem ser tratados e preparados antes de serem
inseridos na tabela, pois a organizacdo deles € primordial para a maxima
eficiéncia desse recurso.

Em suma, estas sdo as vantagens da tabela dinamica:

» Acesso a grandes volumes de dados;

* Integracao dos dados por categorias e subcategorias;

» Elaboracéo de célculos e formulas personalizadas;

« Facilidade na busca e acesso aos dados;

« Tabelas mais organizada (linhas x colunas);

« Criacéo de filtros, classificacdes, grupos e formatacdes; e

* Apresentacéo de relatérios de maneira atraente e concisa.

3.1. Exemplo 1 - Criando uma Tabela Dindmica

Para criar uma tabela dindmica a fim de organizar a exposi¢do de um
grande conjunto de dados e informacgdes de uma empresa e seu faturamento ao
longo dos periodos, por exemplo, devem-se observar os seguintes passos:

1° passo: Na base de dados “Base de Dados — Intermediario I”, na
planilha “Base Original”, selecione todas as colunas.
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https://docs.google.com/spreadsheets/d/12Y6LOJU4SfL5nER2PqKPQgc7rIsqZAIM/edit?usp=sharing&ouid=117418315840008843131&rtpof=true&sd=true

A A B C D E F G H ] K L -

Setor_A - Setor_A -
N 14 Ticker Nome Setor A Setor B T esOU | T E | Trimestre | Ano Ativo Circulante Receita
Observagio < = Setor_B - Servigos Setor B -
1 - - - - - - ezl B o - - - - -
2 1] 101001 MMM UN Equity  |3M Co icacdo diversa Materiais Nio Nio 1 2006 7921 3393|
3 2| 101001|MMM UNEquity [3M Co. icagio diversa Materiais Nao Nio 2| 2006] 3101 5688
4 3| 101001 MMM UN Equity  [3M Co icacdo diversa Materiais Nio Nio 3 2006 8309 Sﬁ
5 4] 101001/ MMM UN Equity  [3M Co. icagio diversa Materiais Nao Nio 4] 2006] 7921 5595[ |
6 3| 101001 MMM UN Equity  [3M Co icacdo diversa Materiais Nio Nio 1 2007 9726 3937]
7 6] 101001/ MMM UN Equity  [3M Co. icagio diversa Materiais Nao Nio 2| 2007] 9454] 6142|
8 7] 101001 MMM UN Equity  |3M Co icacdo diversa Materiais Nio Nio 3 2007 lMM‘ 6177]
9 8| 101001[MMM UN Equity _|3M Co icacio diversa Materiais Nao. Nio. 4] 2007} 9833 6206]
10 8| 101001 MMM UN Equity [3M Co Fabricagio diversa Materiais Nio Nio 1 2008 11325 6463
1 10{ 101001 [MMM UN Equity _|3M Co icacio diversa Materiais Nao. Nio. 2| 2008| 10539 6739)
12 11| 101001 MMM UN Equity  |3M Co Fabricagio diversa Materiais Nio Nio 3 2008 10788 ﬁji
13 12[ 101001 [MMM UN Equity _|3M Co icacio diversa Materiais Nao. Nio. 4] 2008| 9593 5509)
14 13| 101001 MMM UN Equity  |3M Co Fabricagio diversa Materiais Nio Nio 1 2009 8647 5089| |
15 14 101001 [MMM UN Equity _|3M Co icagio diversa Mateiais Nao Nio 7 2009) 9898 5719)
16 15| 101001 MMM UN Equity  |3M Co. icacio diversa Materiais Nao Nio 3 2009 11196] 6193| |
17 16] 101001 [MMM UN Equity _|3M Co icagio diversa Mateiais Nao Nio 4] 2009) 10795 6122]
18 17| 101001 MMM UN Equity |3M Co icacio diversa Materiais Nao Nio 1 2010 12106 6348|
19 18[ 101001 [MMM UN Equity |3M Co icagio diversa Matesiais Nao Nio 2| 2010) 12891 6731
20 19| 101001 MMM UN Equity  |3M Co. icacio diversa Materiais Nao Nio 3 2010 14048 6874| |
21 20] 101001[MMM UN Equity [3M Co. icagio diversa Matesiais Nao Nio 4] 2010) 12215 6709)
22 21] 101001 |MMM UNEquity [3M Co. icagio diversa Materiais Nao Nio 1 2011 12645 7311
23 22[ 101001 MMM UN Equity [3M Co. icagio diversa Matesiais Nao Nio 2| 2011 13537 7680)
—2al aninnt v T L Somafia di LV imic AT ATz 2 EYYE] 12440 821 A
“ » Base do Estagiario | Base Corrompida Base do Menor Aprendiz | Regras | PRC .. (¥) [ v

2° passo: Em seguida, acessar 0 menu: Inserir > Tabela Dindmica >
Tabela Dindmica. Na caixa de dialogo que aparecera a seguir, manter

selecionada a opgdo “Nova Planilha” e clicar em OK:

Criar Tabela Dindmica ? X

Escolha os dados que deseja analisar

@ Selecionar uma tabela ou intervalo

(3 f ) =
iy | lg | k. Tabela/Intervalo: | 'Base Original'!5A:5AF e
£ L g . Usar uma fonte de dados externa
m Pagina Inicial Inserir Layt Ou
Escolher Conexdo...
a— ] EIE [ Nome da conexdo:
1 _,.II Usar Modelo de Dados desta pasta de trabalho
1 v
i7 |54 | bd e O R -
L - Escolha onde deseja que o relatdrio de tabela dindamica seja colocado
| Tabela |Tabela @ Imagem Clip-&rt Formas @ povaPaniiha
Dindmica = - () Planilha Existente
. lustrag foeat *
= “—"J IEbElE Dlnamlca _—-Escolha se deseja analisar varias tabelas

_f._- DAdicwonarestes dados ao Modelo de Dados

|'j,§| Grafico Dindmica
Uma vez criada a tabela em nova planilha, renomea-la como “TD1”.
3° passo: Criada a tabela, ela estara apta a manipular os dados. Para
exemplificarmos a sua utilizagdo, vamos arrastar os campos de valores, no menu
a direita (lista de campos da tabela dinamica), na seguinte sequéncia:
v" Filtro de relatério: campo “Trimestre” € “Ano”;
v Rétulos de linha: campo “Nome”;
v Rotulo de coluna: campo “Faixa de valor da empresa”; e

v' Valores: campo “Valor da Empresa”.

Feito isso, a tabela dindmica devera ficar desta forma:
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1 [Trimestre {Tudo) - Campos da Tabela Dindmi... ~ %
2 |Ano (Tudo) = R
| Escolha os campos para adicionar ao relatério: &~
4:snma de Valor da Empresa Rétulos de Coluna |~ Pesquisar Jei
5 |Rétulos de Linha T A B C D (vazio) Total Geral
6 |3M Co 38945.4224 38830.76771 1196928.323 1521283.631 2795988.144 Ano -
7 |Adobe Systems Inc 340725.8906 490381.0131 186020.6436 1017127.547 [ Ative Circulante
8 |Aetnainc 366723.612 A493846.839  137774.677 998345.128 [ Receita
2 |Agilent Technologies Inc 580503.09 580503.09 Valor da Empresa
10 |Air Products & Chemicals Inc 271327.0928 823028.7675 1094355.86 FabadeMalizdy Enprecy
11 |Allergan PLC 186466.7388  86101.644  91180.05 1258196.49 1621944.923 O eva.
12: Alphabet Inc 9764331.19 9764331.19 I ROE -
13 |Altria Group Inc 71447.81852 566676.3413  3530832.94 4228957.1 Arraste os campos entre as dreas abaixo:
14 |Amazon.com Inc 94821.21 290520.9 153377.78  4297403.21 4836123.1
15 |Ameren Corp 705726.499 705726.499 T Filtros Il Colunas
16 |American Electric Power Co Inc 1081818.693 586007.4341 1667826.127 Trimestre ~ | | Faixa de Valor da Emp... ~
17 |AmerisourceBergen Corp 437500.6682 97836.12869 535386.7969 Ano =
18 |Anadarko Petroleum Corp 588403.837 1316791.808  65270.873 1970466.518
19 |Analog Devices Inc 454675.6419 454675.6419 = Linhas I Valores
20 |Anthem Inc 248298.9218 500058.2372 401436.3015 1149793.46 Mome ~ | |[ soma de Valor da Emp... ~
21 |Apache Corp 851351.7133 808835.1963 1660186.91
22 |Ap 1t Investment & Co 445573.393 445573.393

Annlay 30674 £01S1 159577 4797 11030698 A% 1 -

Buscade Ds | TDI ® B B Adiar Atualizagdo do Layout

4° passo: Utilizando os filtros de relatorio, procurar as informacdes de
valor da empresa no quarto trimestre do ano de 2016.

\no (Tudo) ~| Trimestre (Tudo) -
‘rimestre Pesquisar | |Pe:(|ui:ar }3|
2007 @ Rotulos de Linha
3
t6tulos de Linha -[12008 3MCo
M Co -] 2009 Adobe Systems Inc
\dobe Systems Inc Lot Aetna Inc
~[]2011 ; ;
\etna Inc 2012 Agilent Technologies Inc
\gilent Technologies Inc -[12013 Air Products & Chemicals Inc
\ir Products & Chemicals Inc Allergan PLC

|Alphabet Inc

'

Altria Group Inc
Selecionar Vérios Itens Amazon.com Inc

\llergan PLC
\lphabetinc
\ltria Group Inc

N

Selecionar Varios ltens

\mazon.com Inc Ameren Corp
e
imeren Corp American Electric Power Co Inc

itmariran Flartric Pawear Calne ThR/HR 127 AmericnirreReroen Carn REREELE R

Com isto, chegar-se-a as seguintes informacdes dos valores das empresas
no quarto trimestre de 2016:

A B c D E F G H -

1 [Trimestre 4 Ei Campos da Tabela Dinami... ~ %
2 |Ano 2016 Ei
51 Escolha os campos para adicionar ao relatério: &b~
4i50ma de Valor da Empresa Rétulos de Coluna | - Pesquisar 0
5 |Rétulos de Linha ~|a B c D Total Geral
6 |3MCo 9736.3556 9736.3556 Ano ATy
7 |Adobe Systems Inc 46422.85142 46422.85142 [ Ative Circulante
8 |Aetnainc 45640.317 45640.317 [ Receita
9 |Agilent Technologies Inc 13734.68 13734.68 Valor da Empresa
10 |Air Products & Chemicals Inc 36728.02303 36728.02303 S de Valorda Emprey
11 |Allergan pLc 94983.349  94983.349 L eva
12: Alphabet Inc 903788.0702 903788.0702 [1ROE =
13 |Altria Group Inc 140757.0678 140757.0678 TS e TS AR e s e
14 |Amazon.com Inc 352116.99  352116.99
15 |Ameren Corp 20693.796 20693.796 T Filtros 1l Colunas
16 |American Electric Power Co Inc 52408.48299 52408.48299 Trimestre - Faixa de Valor da Emp... ™
17 |AmerisourceBergen Corp 19220.55055 19220.55055 Ano -
18 |Anadarko Petroleum Corp 53859.176 53859.176
19 |Analog Devices Inc 17254.45968 17254.45968 = Linhas I Valores
20 |Anthem Inc 30923.16298 30923.16298 Nome + ||| Soma de Valor da Emp.. ¥
21 |Apache Corp 32691.03624 32691.03624
22 |Apartment Investment & Management Co 11096.80292 11096.80292

Annln ASNS96 1609 _ASN99A 7AGT. -

. | Buscadems | TDI @ . . Adiar Atualizagio do Layout

5° passo: Retirar os filtros do quarto trimestre de 2016.
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X AutoSoma ~
@ Preencher =

T

matar
- &2 Limpar ~
=%l Ca 5
Z| | Classificar do Maior para o Menc Na barra de ferramentas “Pagina Inicial”, acessar o icone
T e - de Classificar e Filtrar, e selecionar a opgao Limpar. Com
= . isso, os dados ficardao como quando montamos nossa
- W= | Fi
T lanilha, sem os filtros.
% Limpar p >
s IE3E
_|| '====— Limpar
DT'CkE Limpar o filtro e o estado de
[#Mon  classificacio do intervalo de
[[se dados atual.
e mbme O Tl

Logo apos, no campo “Valores” (soma dos valores em todos os periodos),
formata-los para media (media do valor da empresa em todo o periodo).

X Remover campao

Eﬂ Configuragées do Campo de Valor...

No campo “Valores” da Lista de campos da tabela
Mome d Soma de Valo... L L .
dinamica, mudaremos a visualizacdo de valores para média,
clicando em - ¥ > Configura¢oes do Campo de Valor:
- . — S——
[ Adiar Atualizacio do L... Atualizar

Na caixa de didlogo que surgird a seguir, em “Resumir campo de valor
por”, selecionar “Média” e clicar em “Formato do Numero”, conforme a figura
a sequir.

Configuragdes de Campo de Valor 7 X

Mome da Fonte: Valor da Empresa

Mome Personalizado: |Média de Valor da Empresa

Resumir Valores por ~ Maostrar Valores como

Resumir campo de valor por

Escolha o tipo de cdlculo que deseja usar para resumir
os dados do campo selecionado

Soma -

Conta i em

Max.

Min.

Produto A

0K | | Cancelar

—

Na caixa de dialogo a seguir, formatar os valores para moeda e selecionar

0 icone representado por uma cédula na seta para baixo selecionando $ Inglés
(EUA).

58



A Il 8 | < Il D 1 E Il F Il G Il H 1 ! Il Ll = . .

1 [Trimestre (Tudo) - Campos da Tabela Dinami... ™
2 |ano (Tudo) - )
2 Escolha os campos para adicionar ao relatério:
4:MédiadeVanrda Empresa Rétulos de Coluna |~ Pesquisar
5 |Rétules de Linha ~ A B C D (vazio) Total Geral
& 3MCo $9,736.36 $38,830.77 $56,996.59 $84,515.76 $63,545.19 Ano
7 |Adobe Systems Inc $14,814.17 $28,845.94 $46,505.16 523,116.54 [ Ativo Circulante
5 |Aetnalnc $14,104.75 $32,923.12 $45,924.89 $22,689.66 [ Receita
9 | Agilent Technologies Inc $13,193.25 $13,193.25 Valor da Empresa
10 |Air Products & Chemicals Inc $18,088.47 $28,380.30 $24,871.72 Faixa de Valor da Empresa
11 |Allergan PLC $6,429.89 $28,700.55 $45,590.03 $125,819.65 $36,862.38 O eva
12 |Alphabet Inc $221,916.62 $221,916.62 1 ROE
13 |Altria Group Inc $35,723.91 $51,516.02 $115,833.32 $96,112.66 e A ey e e
14 |Amazon.com Inc $15,803.54 $32,280.10 551,125.93 5165,284.74 $109,911.89
15 |Ameren Corp $16,039.24 $16,029.24 T Filtros Il Colunas
16 | American Electric Power Co Inc $33,806.83 $48,833.95 $37,905.14 Trimestre - Faixa de Valor da Emp...
17 | AmerisourceBergen Corp $10,937.52 524,471.53 512,167.88 Ano S
18 | Anadarko Petroleum Corp $34,611.99 $50,645.84 $65,270.87 $44,783.33
19 |Analog Devices Inc $10,323.54 $10,333.54 = Linhes F Valores
20 |Antheminc $13,794.38 $27,78L.01 $50,179.54 526,131.67 Nome + || Média de Valor da Em
21 |Apache Corp $31,531.54 $47,578.54 $37,73L.52
22 |Apartment Investment & Management Co $10,126.67 $10,126.67

nrnla 20 671 80 251 715 S0 ¢1an 191 18 e7 475 a1

Formatar Células

Numero

LCategoria:

Geral
Mumero
Contabil
Data

Hora
Porcentagem
Fracio
Cientifico
Texto
Especial
Personalizado

Os formatos "Moeda’ sdo usados para quantias monetarias em geral. Use os formatos "Contabil’
para alinhar virgulas decimais em uma coluna.

7 X
Exemplo
CenterPoint Energy Inc
Casas decimais: |2 3
Simbpolo: | § w

Numeros negativos:

51,234,10
(51,234.10)
(51,234,10)

Cancelar

Confirme a alteragdo clicando em “OK”, observe que sua planilha devera
ficar da seguinte forma:

4 ... | Busca de IDs TDI

@

= S Adiar Atualizacio do Layout

6° passo: Na lista de campos da tabela dinamica, inserir o campo Setor B
logo acima da linha “Nome”, a fim de demonstrar a soma dos valores por
setores das empresas e, a partir desse agrupamento, apresentar o detalhamento
por nome de empresa. Como seria esse procedimento?
O procedimento neste caso é realizado da seguinte forma: arraste o
campo “Setor_B” para acima do campo ‘“Nome” (transformando-o em um
subcampo contido no Setor_B), ficando desta forma:
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A B c D E F G
1 [Trimestre (Tudo) -
2 |ano (Tudo) -
3 =
4 Média de Valor da Empresa Rétulos de Coluna | ~
5 |Rétulos de Linha v A B C D (vazio) Total Geral
& |©Bens de consumo $12,372.66 $27,200.25 §52,705.07 $171,716.49 455,424.45
7| Altria Group Inc $35,723.91 §51,516.03 $115,833.32 $96,112.66
8 | Brown-Forman Corp $11,741.77 $22,483.63 $12,474.17
9 | Campbell Soup Co $15,654.59 $25,280.84 $16,310.93
10|  Coca-ColaCo/The $161,832.76 $161,832.76
11| Conagra Brands Inc $13,564.56 $23,728.82 $16,798.64
12 Constellation Brands Inc $9,362.04 $28,754.85 $13,328.75
13|  Costco Wholesale Corp $19,867.31 $27,861.05 $52,455.07 $67,399.91 $36,853.59
14 Estee Lauder Cos Inc/The 512,105.79 528,259.82 518,714.26
15| General Mills Inc $30,976.36 $43,726.57 $32,425.25
16|  Hershey Co/The $13,230.53 $23,181.42 $16,622.88
17| KelloggCo $19,694.13 $27,177.79 $27,007.71
18| Kroger Co/The $20,351.39 $25,663.84 $47,273.20 $26,549.86
19| McCormick & Co Inc/MD $8,179.77 $8,179.77
20|  PepsiColnc $129,818.74 $129,818.74
21| Procter & Gamble Co/The $10,312.02 $219,913.40 $162,749.38
22| Reynolds American Inc $16,610.60 $28,432.48 $88,302.58 $33,658.40
10 774 36 224 200 &n 21 £11 0
14 Busca de IDs | TDI @ [l

1
2
2
4
5 |Rétu
6
T
a8

Campos da Tabela Dinami..

Escolha os campos para adicionar ao relatério:

Pesquisar

] N° Observagio
O

[ Ticker

Nome

[ Setor A
Setor_B

-

x
&~
b

["1 Setor A - Telecomunicaces OU Setor B - Servicos F.., '™

Arraste os campos entre as dreas abaixo:

T Filtros Il Colunas.
Trimestre 5 Faixa de Valor da Emp...
Ano M

. Valores

Adiar Atualizaio do Layout

7° passo: E finalmente, filtre apenas Energia em Setor_B:

| Trim
|Ano

estre

Selecionar campo:

Meédia de Valor da Em...

Filtrar os rétulos das linhas (setores) e escolher o setor

(Setor_B) de Energia.

Médi Setor_B v

| | %l Classificarde AaZ

=Ber

' A ,\l Classificarde Za A

| B Mais Opgies de Classificagdo...
9 | ¢ —
1] g
1 d Filtros de Rétulos >
12 | q Filtros de Valores >
13 d
14— d Pesquisar Jo
15_ q /W] (Selecionar Tudo) ~
16_ H -[] Bens de consumo

- -] Bens ndo essenciais
17 K N

. -] Comunicagdes
18] K Energia
18] A [ Industriais
20 | P -] Materiais
21| P -] Satde
22 R -.[[] Servigos Financeiros w
ool - L

4

empresas do setor de energia, ficando desta forma:

Cancelar

Assim, o resultado da Tabela Dindmica sera a apresentacdo dos dados das

A | B | e | B | E_ | F 6 | H | 1
1 |Trimestre (Tudo) hd
2 |Ano (Tudo) hd
3 =
4 Média de Valor da Empresa Rétulos de Coluna |~
5 |Rétulos de Linha TIA B C D Total Geral
6 | = Energia $14,878.08 $30,345.16 $50,888.97 $177,855.71 $72,006.34
7 | Anadarko Petroleum Corp $34,611.99 $50,645.84 $65,270.87 $44,783.33
8 Apache Corp $31,531.54 $47,578.54 $37,731.52
9 | BakerHughesaGECoLLC $16,091.56 $26,201.10 $23,673.72
10|  Chevron Corp $191,596.24 $191,596.24
11|  ConocoPhillips $109,533.41 $109,533.41
12 Devon Energy Corp $32,728.12 $47,289.83 $35,375.70
13|  EOGResourcesInc $17,724.45 $30,468.46 $52,405.14 $66,171.92 $35,177.71
14| Exxon Mobil Corp $9,736.36 $390,564.09 $355,943.38
15| HessCorp 518,323.03 $26,823.62 $43,520.15 525,202.54
16| Marathen Oil Corp $16,689.06 529,928.44 $45,310.66 $28,870.96
17| Murphy Oil Carp $11,097.77 $11,097.77
18] National Qilwell Varco Inc $15,091.27 $30,597.68 $21,787.22
19 Occidental Petroleum Corp $41,725.19 $55,424.06 574,399.04 564,408.78
20|  Schlumberger Lid $51,432.17 $107,177.31 $104,643.44
21| valeroEnergy Corp $17,405.15 $32,008.92 $45,105.46 $27,293.75
22| williams Cos Inc/The 518,482.60 $29,774.85 $54,157.83 572,158.77 $34,981.50
Tatal 1 €14 970 00 €30 3AC 15 €CN 800 A7 €177 9CC 71 €73 ANE 34

4

o ‘ Busca de IDs

TDI

®

4

Campos da Tabela Dinami...
Escolha os campos para adicionar ao relatério:
Pesquisar

[ N Observacio
O

[ Ticker

Nome

[ Setor_A
Setor B

v

[T1 Setor A - Telecomunicacdes OU Setor B - Servicos F.., ™

Arraste os campos entre as dreas abaixo:

T Filtros Il Colunas

Trimestre » Faixa de Valor da Emp...
Ano »

= Linhas Z Valores

Setor_B - Média de Valor da Em
Neme -

Adiar Atualizagdo do Layout
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Caso vocé queira ver o detalhamento desses valores que formam o
resultado total, isto é possivel! Basta dar um duplo clique nos totalizadores. Por
exemplo, para saber o que compde a Faixa C dos valores da empresa, o
detalhamento das observagdes que compde a média de $50.888,97 em D23,
basta o duplo clique na célula D23.

A | B | ¢ D E B e
4 |Média de Valor da Empresa Rétulos de Coluna | ~

5 |Rotulos de Linha T A B C D Total Geral
6 |2 Energia $14,878.08 $30,345.16 $50,888.97 $177,855.71 $72,006.34
7| Anadarko Petroleum Corp $34,611.99 $50,645.84 $65,270.87 $44,783.33
8 | Apache Corp $31,531.54 547,578.54 $37,731.52
9 | Baker Hughes a GE Co LLC 816,091.56 526,201.10 $23,673.72
10 | Chevron Corp 5191,596.24 5191,596.24
11| ConocoPhillips $109,533.41 $109,533.41
12 | Devon Energy Corp $32,728.12 $47,289.83 535,375.70
13| EOG Resources Inc $17,724.45 530,468.46 552,405.14 566,171.92 $35,177.71
14 | Exxon Mobil Corp $9,736.36 $390,564.09 $355,943.38
15 | Hess Corp $18,823.03 526,823.62 $43,520.15 $25,202.94
16 | Marathon Oil Corp $16,689.06 529,928.44 $45,310.66 $28,870.96
17| Murphy Oil Corp $11,097.77 $11,097.77
18 National Oilwell Varco Inc $15,091.27 530,597.68 521,787.22

$41,725.19 $55,424.06 $74,399.04 $64,408.78
$51,432.17 5107,177.31 $104,643.44

$17,405.15 532,008.92 $45,105.46 $27,293.75
22 Williams Cos Inc/The $18,482.60 529,774.85 $54,157.83 $72,158.77 $34,981.50
23 | Total Geral $14,878.08 530,345.16| 550,888.9?1 $177,855.71 %72,006.34

24| \

19 | Occidental Petroleum Corp
20 Schlumberger Ltd
21| Valero Energy Corp

Duplo clique

Com esta acdo, sera aberta uma nova planilha com uma cépia dos valores
contidos na planilha “Base Original” que atendam os critérios desejados. Esse
valor de $50.888,97 € resultado da média dos valores de todos os anos, como
demonstrado:

i ° x| vaior oz empresa
8 C D £ F G H | J K L M

14 B Ticker B Nome [Valor da Empresa B ]
2 |100096 APC UN Equity  Anadarke Petroleum Corp Petréleo&Gas Energia Ngo Nio 4 2016 5266 2426 53859.176(C
3 100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp  PetréleofGds Energia  NZo Nzo 3 2016 5918 1356 50121.36|C
4 |100036 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp  Petrleo&Gas Energia  Ndo Néo 2 2016 3212 1975 44782.125(C
5 100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp  Petréleo&Gas Energia  Ndo Nao 12016 5767 1777 142588.328(C
6 100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp  Patréleo&Gas Energia  Néo Nao 3 2015 5187 1767 47510.159|C
7 |100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp Petréleo&Gas Energia Nio Nio 2 2015 5410 2718 56509.48|C
8 |100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp Petréleo®Gas Energia NZo Nio 1 2015 5165 2411 59168.513(C
9 100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp  PetréleofGds Energia  Ndo N&o 4 2014 10493 3177 521105|C
10100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp  Petréleo&Gas Energia  Néo Nao 3 2014 11739 5010 59333.752|C
11100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp  Petréleo&Gas Energia  No Nao 1 2014 9664 5844 52208.848|C
12 |100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp Petréleo&Gas Energia Ngo Nio 4 2013 7108 3338 51613.484(C
13 |100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp Petréleo®Gas Energia NZo NZo 3 2013 7140 3853 58370.568(C
14100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp  PetréleofGds Energia  Ndo Neo 2 2013 7599 3497 53959.011|C
15100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp  Petréleo&Gas Energia  Ndo Néo 12013 7310 3893 55402.43|C
16100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp  Petréleo&Gas Energia  Néo Nao 4 2012 6795 3410 49243.155|C
17100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp  Patréleo&Gés Energia  No Nao 3 2012 7324 3332 47586.024(C
18 | 100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp Petréleo®Gas Energia NZo Nio 2 2012 8430 3222 46160.14|C
19100096 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp  PetréleofGds Energia  Ndo N&o 12012 8714 3447 52452.664(C
20100036 APC UN Equity  Anadarko Petroleum Corp  Petrleo&Gés Energia  Ndo Néo 4 2011 6931 3839 51453.872|C

4 .| BuscadelDs | Planilha9 | TOI | @ 2 )

4

I Media: 50888.57273 Jcontagem: 98 Soma: 4936230355 i
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3.2. Exercicio 1 — Criando uma Tabela Dindmica

Pede-se elaborar uma Tabela Dinamica em outra planilha a ser
denominada “TD2”, cujo objetivo é criar um mapa a partir dos dados da Base
Original que resuma a quantidade/contagem de empresas por Setor_A (linha) e
por faixa de endividamento/ativo (coluna), relativo ao 4° trimestre de 2015 e
excluindo as empresas que sdo Setor A - Telecomunicacbes OU Setor —
Servigos Financeiros.

Resolucéo:

1° passo: Criar a planilha TD2, selecionando a Base Original:

A A B C D E F G H J K L
Setor_A - Setor_A -
N 3 icagBes OU | T icagdes E a a = ;
" d Ticker Nome Setor_ A Setor B - Trimestre Ano Ativo Circulante Receita
Observagia = = Setor_B - Servigos Setor B -

1 - = = = -] Financeiros? [~|  Comunicagses? | =l [ [] [-]

2 1] 101001 MMM UN Equity  |3M Co icagio diversa Materiais Nio Nio 1 2006 7921 3593| |

3 2| 101001 MMM UN Equity [3M Co icacdo diversa Materiais Nio Nio 2| 2006 8101 3688

4 3| 101001 MMM UN Equity |3M Co icagio diversa Materiais Nio Nio 3 2006 8309 5 E‘:

B 4] 101001 MMM UN Equity  [3M Co icacdo diversa Materiais Nio Nio 4 2006 7921 3393|

6 5| 101001 MMM UN Equity |3M Ce icagio diversa Materiais Nio Nio 1 2007 9726 5937

7 6| 101001 MMM UN Equity  [3M Co icacdo diversa Materiais Nio Nio 2| 2007 Nﬁﬂ 6142

8 7] 101001 MMM UN Equity  |3M Co icagio diversa Materiais Nio Nio 3 2007 10400‘ 6177

9 §| 101001 MMM UNEquity  |3M Co icacdo diversa Materiais Nio Nio 4 2007 9838 6206

10 9| 101001|MMM UN Equity |3M Co icagio diversa Materiais Nio Nio 1 2008 11325 6463

1 10| 101001 MMM UN Equity  |3M Co icacdo diversa Materiais Nio Nio 2| 2008 10539‘ 6739

12 11| 101001 MMM UN Equity |3M Ce icagio diversa Materiais Nio Nio 3 2008 10788 ﬁﬁﬂ_

13 12| 101001 MMM UN Equity  |3M Co icacdo diversa Materiais Nio Nio 4 2008 9398 3309]

14 13| 101001 MMM UN Equity  |3M Ce icacdo diversa Materiais Nio Nio 1 2009 8647) 5089 |

15 14| 101001 MMM UN Equity  |3M Co icacdo diversa Materiais Nio Nio 2| 2009 9898 3719

16 15| 101001 MMM UN Equity  |3M Ce icacdo diversa Materiais Nio Nio 3 2009 11196) 6193| |

17 16| 101001 MMM UN Equity  |3M Co Fabricagio diversa Materiais Nio Nio 4 2009 10795 6122

18 17| 101001 MMM UN Equity  |3M Ce icacdo diversa Materiais Nio Nio 1 2010 12106| 6348|

19 18| 101001 MMM UN Equity  |3M Co Fabricagio diversa Materiais Nio Nio 2| 2010 12891 6731

20 19| 101001 MMM UN Equity  |3M Ce icagdo diversa Materiais Nio Nio 3 2010 14048 6874

21 20| 101001 | MMM UNEquity  |3M Co Fabricagio diversa Materiais Nio Nio 4 2010 12215 6709

22 21| 101001 MMM UN Equity  |3M Co icagdo diversa Materiais Nio Nio 1 2011 12645 7311

23 7.2‘ 101001 MMM UN Equity _ |3M Co icacio diversa Materiais Nao Nio 2| 2011 13537] 7680
24l I anant A T T S ionnd o dis Nt cminic T, A, 2 EYYT] 12240 7521

» .. | Base Original Base do Estagiario Base Corrompida Base do Menor Aprendiz Regras PRC ... (®) 4 >

2° passo: Selecionar na tabela dindmica os campos, como ilustrado na
figura a seguir:

v Filtro de relatorio: campos “Trimestre”, “Ano” e “Setor A -
Telecomunicagdes OU Setor B - Servigos Financeiros?”;

v' Rétulos de linha: campo “Setor A”;

v Rétulo de coluna: campo “Faixa de Endividamento/Ativo”; e

v' Valores: campo ‘“Nome”.
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Campos da Tabela Dinami... ¥ %

Escolha os campos para adicionar ac relatorio:

|Pezquisar

P mm e s

0 ROA =
1 Endividamento / Ativo

Faixa de Endividamento / Ativo

[ Endividamento / PL -

Arraste os campos entre as dreas abaixo:

T Filtres Il Colunas
Trimestre "7 Faixa de Endividament... ¥
Ano v

Setor_A - Telecomuni.., ~

= Linhas Z Valores

Setor_A - Contagem de Mome hd

Selecionando os devidos campos, a tabela ficara desta forma:

A B le| b | E F G H | - : )
1 [Trimestre (Tudo) [~] Campos da Tabela Dinami... ~ %
2 |ano (Tudo) [~ )

— L ) ) . Escolha os campos para adicionar ao relatério:
3 |Setor_A - Telecomunicagdes OU Setor_B - Servigos Financeiros?  (Tudo) E
4 | [Pesquisar e}
5 Contagem de Nome Rétulos de Coluna |~ |
6 |Rétulos de Linha |1 alto Baixo Médio Muito Alto Muito Baixo (vazio) Total Geral [ N° Observacia =
7 |Aeroespacial/Defesa 2 161 76 69 308 [ d
8 |Agricultura 2 2 40 3 88 [ Ticker
9 |Alimentos 135 64 167 a7 27 440 Nome
10 |Autopegas e Equipamentos 30 1 13 a4 Setor A
11 Bebidas 68 46 36 20 5 176 [ Setor B
12 |Biotecnologia 7 3 5 6 4 132 [7] Setor A - Telecomunicacées OU Setor B - Servic... .
13 | Brinquedos/ Jogos/ Hobbies 28 2 44 Arraste os campos entre as sreas abaixo:
14 |Companhias aéreas 34 4 6 a4
15 | Computadores 34 5 93 132 T Filtros Il Colunas
16 |Construgdo 25 4 15 44 Trimestre ~ |[=] || Faixa de Endividament... ~
17 |Cosméticos/Cuidados pessoais 2 52 34 a3 Ano =
18 | Distribuigdo/ Atacado 3 14 3 24 a4
l?._EIétrim 192 28 508 20 748 = Linhas = Valores
20 Eletrodomésticos 27 16 1 44 Setor_A - Contagem de Nome ~ ~
21 Eletronica 28 103 44 7 38 220
22 [Embalagens e Contéineres 51 19 18 88

B [ 1jDz ® h = * e B [] Adiar Atualizag3a do Layout

3° Passo: Adicionar filtros para apresentar apenas os dados do 4°
trimestre de 2015 e excluindo as empresas “Setor A - Telecomunicagbes OU
Setor — Servicos Financeiros?”:

Filtro por trimestre:
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1 [Trimestre (Tudo) hdl
2 |Ano Pesquisar

3 | Setor_A - Telecomunica;ﬁes OU Setor_B - Servigt [H] (Tuda)

4| 01

5 |Contagem de Nome a2

& |Rotulos de Linha 13 |
7 |Aeroespacial/Defesa ¥4

& |Agricultura [ tvazio)

8 |Alimentos

10 |Autopegas e Equipamentos

11 |Bebidas

12 |Biotecnologia Selecionar Varios ltens

13 |Brinquedos/ logos/ Hobbies

14: Companhias aéreas Cancelar

15 |Computadores

Filtro por ano:

A B

1 |Trimestre 4 b
2 |Ano I[Tudo} l!
3 |Setor_A - Telecomunicagbes OU Setor_B - Servigt [Pesquisar Jo
4| .[]2009 -
3 |Contagem de Nome 12010
& |Rotulos de Linha -[12011 |
7 |Aeroespacial/Defesa -[12012
8 |Agricultura ~[12013
8 |Alimentos ~[12014
10 |Autopecas e Equipamentos -42015

| B -[12016
11 |Bebidas B

— ) -] {vazio) v
12 |Biotecnologia
13 | Brinquedos/ Jogos/ Hobbies Selecionar Virios Itens
14 |Companhias aéreas
15 |Computadores Cancelar
16 | Construgdo =

Filtro por empresas que NAO s&o “Setor A - Telecomunicacbes OU Setor

— Servicos Financeiros?’:
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Trimestre

Ano

4
2015

Setor_A - Telecomunicagfies OU Setor_B - Servigos Financeiros? l[Tudo}

_|Contagem de Nome
Rétulos de Linha

_Aeroespacial,"[:lefesa

| Agricultura

Alimentos

' |Autopecas e Equipamentos
_|Bebidas

 |Biotecnologia
 |Bringuedos/ Jogos/ Hobbies
- |Companhias aéreas

WD = ho L e W R =

B T T R
[T SR TT R R

 |Computadores
| Construgdo
Cosméticos/Cuidados pessoais

—
[=4]

-
-

[« ][]

Pesquisar

Selecionar Varios ltens

Cancelar

Teremos como resultado um relatério contendo 192 empresas, as quais
3lcom Alto endividamento, 60 com Baixo endividamento, 72com Meédio
endividamento, 12 com endividamento Muito Alto e 17 com endividamento
Muito Baixo.

[= IR TI I SR VR I SRR

Trimestre

Ano

|Setor_A- Telecomunicagdes OU Setor_B - Servigos Financeiros?

_|Contagem de Nome

Rétulos de Linha

4
2015
Nio

Rotulos de Coluna

- |Alto

1

Baixo Médio Muito Alto Muito Baixo Total Geral

| Transporte tubular
. |Varejo

53 |
54 |
55 |

Vestuario
Total Geral

1 1

1 7 5 1 3 17
1 1 2

31 60 72 12 17 192
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4.Texto para Colunas

O recurso Texto para Colunas possibilita extrair, separar e dividir uma
grande quantidade de informacdes oriundas de um arquivo de texto em uma,
duas ou mais colunas.

Em algumas empresas é feito o uso de programas que sé geram relatérios em
formato .txt, o que ndo é muito eficiente para 0 manuseio das informacoes.
Nesses casos, € possivel importar os dados de arquivos .txt entre outras
fontes, para o Excel, a fim de facilitar o manuseio dos dados.

Este recurso também pode ser utilizado, por exemplo, quando houver uma
coluna no Excel contendo valores monetarios descritos em reais e centavos
conjuntamente, e que seja necessario dividir essa coluna em outras duas:
uma contendo os reais e, a outra, 0s centavos.

4.1. Exemplo 1 - Importando Dados de um Arquivo de Texto

VVamos importar os dados do arquivo de texto “Crescimento da Receita”
para a pasta de trabalho “Base de Dados — Intermediario I”, abrindo uma nova
planilha nesta pasta de trabalho para receber estes novos dados, com o nome
“Crescimento da Receita”.

Ao abrir o arquivo .txt, note que ele contém os dados de crescimento de
receita e 0 numero de observacao, separados por ponto-e-virgula (;).

A ideia ¢ consolidar os dados desse arquivo .txt na planilha “Base

Original”, incluindo a informagdo de crescimento de receita para seu respectivo
nimero de observacdo, sendo esta a primeira coluna na planilha “Base Original”
e que contém a informac&o presente neste arquivo .txt.
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https://drive.google.com/file/d/13-SLojxyFhKVgdO6_ede9oqCii4z-Y49/view?usp=sharing
https://docs.google.com/spreadsheets/d/12Y6LOJU4SfL5nER2PqKPQgc7rIsqZAIM/edit?usp=sharing&ouid=117418315840008843131&rtpof=true&sd=true

~| Crescimento da Receita-.. = T
Arquivo  Editar  Formatar  Babir  Ajuda
Crescimento da Receita;Observacac #
-8,429561280923788; 166
-8,4;165
-8,392898719441211;168
-8,389225181598@63 ;167
-8,281303414917991;191
-8,271204311152765;217
-8,268005548166205;147
-8,263864154069166;218
-8,258686813186813;146
-8,2308974947890038;190
-8,224961541575581;219
-8,215640770619221;192
-8,213861372747693;59

Criada a planilha “Crescimento da Receita”, realizar a importacdo do
arquivo. Para isso, acesse a pasta de trabalho “Base de Dados — Intermediario
I”, procure a planilha “Crescimento da Receita” e no menu Dados, clique em
“Obter Dados Externos de Texto™:

® - o o - S
MPagma Inicial Inserir Layout da Pagina Farmulas Dados Revisdo Exibicdo

L% 3 A E B B EIH 3]

{\r Reaplicar
v
De DeOutras | Conexdes | Atualizar . . %l Classificar | Filtro w7 T
Access Web Texto | Fontes=  Existentes | tudo~ 2 Editarlinks W Avancado
Obter Dados Externos Conexdes Classificar e Filtrar
H26 | obter Dados Externos de Texto
Importar dados de um arquivo de C D E
texto.
1 esa .
. e Pressione F1 para obter mais ajuda. L. Categorw Cﬂﬂtag
2 | Descrit Maximo

Na caixa de dialogo que aparecera a seguir, selecione o arquivo
“Crescimento da Receita” e clique em “Abrir”:

(] Abrir
T . =« Downlo.. » Excel Intermed v O Pesquisar Excel Intermed -
Organizar * Mova pasta =~ [ @
|2 Nome . Data de modificag..  Tipo Tama
L | Crescimento da Receita 18/07/2019 15:41 Documento de Te..
-
|
| v £ >
MNome do arquive: v | | Todos os arquivos W
Ferramentas = Abrir hd Cancelar

Ao abrir o documento, sera exibida a primeira das trés etapas do
“Assistente de importacdo de texto”, que examina O arquivo de texto a ser
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Importado e ajuda a garantir que os dados sejam importados da maneira
desejada.

Etapa 1 de 3:

Assistente de importacdo de texto - etapa 1 de 3

0 assistente de texto especdificou os dados como Delimitado.
Se estiver correto, escolha 'Avangar' ou escolha o tipo que melhor descreva seus dados.
Tipo de dados originais
Escolha o tipo de campo que melhor descreva seus dados:
(®) Delimitado - Caracteres como virgulas ou tabulagies separam cada campo.

() Largura fixa - Campos s3o alinhados em colunas com espacos entre cada campo.

Inidiar importagdo na linha: | 1 +-| Origem do arquive: |M5-DOS (PC-8) W

Visualizacdo do arguivo C:\Users\aline\Downloads\Excel Intermed\Cresdmento da Receita. txt.

escimento da Receita;Observacao [l
,4259561200923788;166

,4;165

,392898719441211;1&8

,3B5225181598063;1&87 L

Jenenfeenhar]
o oo oH

Cancelar < Voltar Condluir

“Tipo de dados originais” — H4 duas opcdes disponiveis: “delimitado”,
guando o arquivo de texto for separado por tabulacdes, dois-pontos, ponto-e-
virgula, espacos ou outros caracteres, sendo este, exatamente o caso do arquivo
usado nesse exemplo; “largura fixa”, utilizado quando todos os itens de cada
coluna possuem 0 mesmo comprimento.

“Iniciar importacio na linha” — Nessa op¢do é necessario informar o
numero da primeira linha dos dados a serem importados. Nesse exemplo serdo
usadas todas as linhas, portanto a importacéo seré feita a partir da linha 01.

“Origem do arquive” - Na maioria dos casos essa configuracdo é
deixada como padréo. Ela pode ser alterada em caso do arquivo de texto a ser
importado tenha sido criado com um conjunto de caracteres diferentes do usado
em seu computador.

“Visualizaciao de arquive” — Tela que mostra prévia de como o texto
sera dividido em colunas na planilha.

Feito isso, clicar em “Avancar”.
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Etapa 2 de 3:

Assistente de importacao de texto - etapa 2 de 3 ?

Esta tela permite que vocé defina os delimitadores contidos em seus dados. Vocé pode ver como seu texto é afetado na
visualizagdo abaixo.

Delimitadores

[ Tabulacgo
Ponto e virgula [] considerar defimitadores consecutivos como um sé
[ virqula
Qualificador de texto: | W
[ Espaco
[] outros:
Visualizacdo dos dados
rescimento da Receits Pbservacao ~
0,42Z5581200923788 (13
0,4 &5
0,3328387159441211 &8
0,385225181598063 &7 W

Cancelar < Voltar Conduir

“Delimitadores” - Selecionar um ou mais caracteres que separam as
colunas no arquivo. No exemplo, como observamos, € 0 ponto-e-virgula.
Porém, caso o caractere nao estiver listado, marque a caixa de selecdo “outro” e
digite o caractere na caixa que contém o cursor. Fique atento: essas opc¢des nao
estardao disponiveis se o tipo de dados estiver em “largura fixa”.

“Considerar delimitadores consecutivos como um s6” - Essa opgéo é
selecionada quando os dados possuirem um delimitador de mais de um
caractere entre os campos de dados ou se houver varios delimitadores
personalizados.

“Qualificador de texto” - O qualificador faz com que o texto seja
importado sem a separacdo da celula, mesmo com o caractere delimitador.
Exemplo: se o delimitador for uma virgula (,) e o qualificador de texto aspas
(“’), o texto serd importado como (,). Se nenhum caractere ou apostrofo for
especificado como qualificador de texto, sera importado como aspas ().

“Visualizacao de dados” — Mostra uma prévia de como o texto sera
dividido na planilha. Verifique a prévia apds selecionar ponto-e-virgula como
delimitador.

Configurada a etapa 2, clique em “Avangar”.
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Etapa 3 de 3:

Assistente de importacdao de texto - etapa 3 de 3

Esta tela permite que vocé selecione cada coluna e defina o formato dos dados.
Formato dos dados da coluna
(®) Geral o . .
Geral' converte valores numéricos em nimeros, valores de data em datas e todos os
() Texto valores restantes em texto.
(O Data: |DMA v Avancado...

() N&o importar coluna (ignorar)

Visualizacdo dos dados

>

Cancelar < Voltar

“Formato dos dados da coluna” — Escolha o formato de dados para a
visualizacdo dos mesmos.

“Avancado” - Essa opcdo é selecionada quando h& necessidade de
especificar o tipo de separador decimal e de milhar.

Mantendo os valores padrdo nessa tela, esta finalizada a configuracéo da
Importacdo dos dados de texto. Clique em “Concluir”’. Observe que os dados
importados estardo disponiveis para manuseio no Excel.

A B
1 Crescimento da Receita Observacao
2 -0,429561201 166
3 -0,4 165
4 -0,392898719 168
5 -0,389225182 167
] -0,281303415 191
7 -0,271204311 217
8 -0,26800554 147
9 -0,263864154 218

Em seguida, consolide os dados importados na planilha “Base Original”,
considerando como critério o nimero de observacdo. Por fim, inclua o titulo
“Crescimento da Receita” na coluna AG da planilha “Base Original” e realize a
férmula PROCYV nesta coluna.
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AD AE AF AG

Ebitda (n) Ebitda / Receita Ebitda / Ativo Crescimento da
1 ~ W » Receita
2 1615 0.288630581 0,074723546
3 1408 0247338678 0,063904144
4 1591 0271394401 0,070140634
5 1615 0.288650581 0.074723546
6 1569 0264274886 0.069000396
7 1608 0.261803973 0,070476858
g 1688 0273271815 0.06930815
3 1551 0249919433 0,062808779
10 1768 0273711898 0,066083903

Como sabemos, a formula PROCYV realiza as buscas a partir da primeira
coluna a esquerda da “matriz tabela” e retorna informag¢des da propria coluna ou
das colunas a direita. Neste caso, a busca da informacao sera feita a partir do
numero de observacdo da planilha “Crescimento da Receita”, portanto, o valor
procurado sera o numero de observacao contido em “Base Original”.

Como a coluna “Observacdo” na planilha “Crescimento da Receita”,
consta a direita, ndo serad possivel realizar o PROCV. Por consequéncia, sera
necessario preparar a planilha invertendo a ordem das colunas, recortando a
referida coluna e inserindo-a na coluna A:

A B C
1 Observacao Crescimento da Receita
2 166 -0,429561201
3 165 -0,4
4 168 -0,392898719
5 167 -0,389225182
] 191 -0,281303415
7 217 -0,271204311
8 147 -0,26800554
9 218 -0,263864154
10 146 -0,250686813
11 190 -0,230974548
12] 219 -0,224961542
13 192 -0,215640771

Em seguida, aplique a formula PROCV na coluna AG da planilha “Base
Original™:

AE AF AG AH Al Al AK AL
Ebitda / Receita Ebitda / Ative Crescimento da
1 w7 n Receita
2| 0,288650381 0,074723546| =PROCV(A2
3 0247338678 0063904144 | [ PROCV{valor procurado; matriz_tabela; nim_indice_coluna; [procurar_intervalo]) |
4 0,271594401 0070140634
3 0,288630381 0,074723546
6 0. 264274886 0069000396
7 0,261803973 0,070476838
8 0273271813 006930813
9 0,249019433 0,062808779
10 0273711898 0066083903
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A Dbusca do valor procurado seré feita nas colunas A e B da planilha
“Crescimento da Receita”.

AE AF AG AH Al Al
Ebitda / Receita Ebitda / Ativo Crescimento da

1 7 Beceita

2 | (0, 2886350581 D:Df-'al-f-'lﬁal-ﬁl =PROCV(A2Crescimento da Receita’l A B;

3 0247338678 0,063904144| [ PROCV(valor_procurado; matriz tabela; nim_indice_coluna; [procurar_intervalo]) |
a 0271594401 0,070140634

5 (0,288650581 0,074723546

6 0264274886 0,069000396

7 0. 261803973 0,070476838

) 0273271813 0069308135

9 0249919433 0062808779
10 0273711898 0,066083903

O valor a ser retornado da planilha Crescimento da Receita esta na coluna
2.
AE AF AG AH Al Al
Ebitda / Receita Ebitda / Ative Crescimento da

1 ~ Feceita

2 | 0283630581 0,074723546| =PROCV(A2; Crescimento da Receita?A:B;2

3 0247538678 0063904144 | [ PROCV{valor_procuradeo; matriz_tabela; nim indice coluna; [procurar_intervalo])
4 0271594401 0,070140634

5 0288650581 0074723546

i} 0264274886 0, 065000396

7 0261803973 0070476858

) 0273271815 006930815

9 0,249919433 0062808779

10 0273711898 0, 066083903

Deseja-se que a formula retorne o valor exato, portanto, o intervalo de
procura é <“0”. O resultado da formula sera o seguinte:

[l - I < IR, [ ST S T

[y
[ =]

AE AF AG
Ebitda / Receita Ebitda / Ative Cresc:lme:.mo da
- - Recerta
0288650581 0074723546 0,083042973
0247538678 0,063504144 0074423876
0271594401 0070140634 0,088442958
0288650581 0074723546 0,083042973
0264274886 0,06%000396 0,061126005
0261803973 0070476858 0079817159
0273271815 006930815 0054455446
0,245919433 0062808779 0,073331027
0273711898 0066083503 0,088556934
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4.2, Exercicio 1 - Importando Dados de um Arquivo de
Texto

Importar o arquivo de texto denominado “FCO” para a pasta de trabalho
“Base de Dados — Intermediério I”, em uma nova planilha com o nome “FCO”.

Apds a importacdo, consolidar os dados importados na planilha “Base
Original”, nas colunas AH (FCO) e Al (FCO / Ativo).

"] FCO-Blocodenotas - T
Arquive Editar Formatar Exibir  Ajuda

FCO|FCO / Ativo| Observacao ~
-6360|-8,8325964953642248 | 6529
-4504 | -8,0858244464160988 | 565
-3479|-8,00866584799821574 | 3826
-3335|-8,153538850734312 | 1856
-2773|-8,189190942368877| 4268
-2667|-8,8527450359939878 | 2977
-2545|-8,177872518870562| 7536
-2502|-9,P688043119568804 | 385
-2438|-8,119868233443139|377
-2421|-8,0506485355648536 | 2981
-2381|-8,114191165891324| 318

Resolucéo:

Para realizar a importagdo do arquivo: acesse a pasta de trabalho “Base de
Dados — Intermediario 1”, encontre a planilha “FCO” e no menu Dados, clique
em “Obter Dados Externos de Texto™:

@0 - oo -
m_Pagma Inicial Inserir Layout da Pagina Farmulas Dados Revisdo Exibicdo

2 N =
30L B I em@ Yo
Do

->Fl_a|JI|.a|
De DeOutras | Conexdes | Atualizar . . il Classificar | Filtro 7 T
Access Web Texto | Fontes=  Existentes | tudo~ 2 Editarlinks 7 Avancado

Obter Dados Externos Conexdes Classificar e Filtrar

H20 | Obter Dados Externos de Texto

Importar dados de um arquivo de C D E
texto.

1 - o esa
. e Pressione F1 para obter mais ajuda.

Categoria Contag

Maximo

Na caixa de didlogo a seguir, selecione o arquivo “FCO” e clique em
“Abrir’:
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https://drive.google.com/file/d/130isGaW4EubTVAOUYfGDjQeo3EsC5BXL/view?usp=sharing
https://docs.google.com/spreadsheets/d/12Y6LOJU4SfL5nER2PqKPQgc7rIsqZAIM/edit?usp=sharing&ouid=117418315840008843131&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/12Y6LOJU4SfL5nER2PqKPQgc7rIsqZAIM/edit?usp=sharing&ouid=117418315840008843131&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/12Y6LOJU4SfL5nER2PqKPQgc7rIsqZAIM/edit?usp=sharing&ouid=117418315840008843131&rtpof=true&sd=true

(&]

Abrir
+ ;% Downlo.. » Excel Intermed v & Pesquisar Excel Intermed 2
Organizar = MNova pasta =~ [ @
~ Morme Data de modificag..  Tipo Tama
| Crescimento da Receita 19/07/2019 1719 Documento de Te...
- | FCO 17/07/2019 16€:20 Documento de Te...
i
5
Cw < >
MNeme do arquive: | FCO v | |Todos os arquivos v
Ferramentas « Abrir - Cancelar

Ao abrir o documento, serd exibido o “Assistente de importacdo de

texto”, que examina o arquivo de texto a ser importado e ajuda a garantir que 0s
dados sejam importados da maneira desejada.

Etapa 1 de 3:

Assistente de importacdo de texto - etapa 1 de 3 ?
O assistente de texto espedificou os dados como Delimitado.

Se estiver correto, escolha 'Avangar' ou escolha o tipo que melhor descreva seus dados.
Tipo de dados originais
Escolha o tipo de campo que melhor descreva seus dados:

(® Delimitado - Caracteres como virgulas ou tabulagiies separam cada campo.

() Largura fixa - Campos s&o alinhados em colunas com espagos entre cada campo.

Iniciar importagdo na linha: |1 +| Origem do arguivo: |MS-DOS (PC-8)

Visualizagdio do arquivo C:'\Users\gline\Downloads\Excel Intermed \FCO. txt.

1[FCO|FCO / Ativo| Observacaoc [l
E 6360|-0,0325964553642248 | 6525

4504 |-0,0850244464160988 | 565
H 3479|-0,00866584793021574| 3826
E 2335|-0,153523805072342312 1058

Cancelar < Valtar Concluir

O tipo de dados originais sera delimitado, a importacdo sera iniciada na

linha 01 e para a origem do arquivo ndo havera alteracdo. Feito isto, clique em
“Avancar”.
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Etapa 2 de 3:

Assistente de importacao de texto - etapa 2 de 3 ?

Esta tela permite que vocé defina os delimitadores contidos em seus dados. Vocé pode ver como seu texto € afetado na
visualizacio abaixo.

Delimitadores

[ Tabulacio

[ ponto e virgula ["] Considerar delimitadores consecutivos comao um s6
[ virgula

[ Espaco
Quiros: ||

Qualificador de texto: |© Y]

Visyalizacio dos dados

'CO 'CO / Rtivo CObservacao ~
€360 0,0325964953642248 529
4504 —-0,0850244464160388 &5

3473 -0,00866584733021574 (826
3335 [-0,153538050734312 058

Cancelar < Voltar Conduir

A barra vertical € o unico caractere delimitador e, nesse caso, ndo ha
caractere qualificador, entdo, selecione um ou mais caracteres que separam 0S
valores do arquivo, sendo no exercicio o ponto e virgula.

Configurada a etapa 2, clique em “Avangar”.

Etapa 3 de 3:

Assistente de importacao de texto - etapa 3 de 3 ?

Esta tela permite que vocé seledone cada coluna e defina o formato dos dados.
Formato dos dados da coluna

(@) Geral

'Geral' converte valores numeéricos em nimeros, valores de data em datas e todos os
valores restantes em texto.

Avancado...
() N&o importar coluna (ignorar)

Visyalizacdo dos dados

eral eral
[FCO / Ativo Observacao ~
-0, 032Z5964553642248 [6523
0,0850244464160988 [&5
cll-0, 002E86584793021574 3826
0,153538050734312 L0586 W
< >

Cancelar < Voltar

Como nao utilizaremos as configuracOes avancgadas, o formato dos dados
da coluna sera “Geral”. Mantendo os valores padrao nessa tela, esta finalizada a
configuracdo da importacdo dos dados de texto. Clique em “Concluir”.
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Ap0s isso, observe que os dados importados estardo disponiveis para
manuseio no Excel.

A B C
1 |FCO FCO/ Ative Observacao
2 | -6360 -0.0325396495 6529
3 | -4504  -0.085024446 565
4 | -3479 -0.008665848 3820
5 | -3335 -0.153538051 1056
] | -2773 -0.109150424 4268
7| -2667 -0.052745036 2977
) | -25345 -0.177872519 7336
g | -2502 -0.068804312 385
10| -2438 -0.1198603233 377

Transfira a coluna “Observagao” para a coluna A, de modo a viabilizar a
consolidacdo desses dados na planilha “Base Original”.

A B C

1 |Observacac FCO FCO [/ Ativo

2 | 6529 -6360 -0.032596495
3 | 565 -45304 -0.085024446
4 | 3826 -3479 -0.008065848
3 | 1056 -3335 -0.153538051
6 | 4268 -2773 -0.109190424
7| 2977 -2667 -0.052745036
8 | 7336 -2545 -0.177872519
g | 385 -2502 -0.068804312
10| 377 -2438 -0.119868233

Em seguida, para visualizar o “FCO” e o “FCO/ALtivo” por observacao,
realize uma PROCV na planilha “Base Original” ¢ inclua o titulo “FCO” na
coluna AH.

AE AF AG AH
Ebitda / Receita Ebitda/ Ative | 1o mento da FCO

1 - - Receita

2 0288650581 0.074723546]  0,083042973

3 0247538678 0.063904144] 0074423876

a 0271504401 0.070140634]  0,088442058

5 0,288650581 0,074723546]  0,083042973

6 0264274886 0.069000396] _ 0.061126005

7 0261803973 0.070476858|  0.079817159

g 0273271815 006030815  0,054455446

9 0249919433 0.,062808779]  0.073331027

10 0273711898 0.066083003|  0.088596934
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A busca da informacdo sera feita a partir do nidmero de observacéao
contido na planilha “Base Original”.

AE AF AG AH Al Al AK AL AM
Ci i da
Ebitda / Receita Ebitda / Ativo rescimento FCO
1 - - Beceita
z | 0288630381 0074723346 0,083042973| =PROCV(A2
3 0247538678 0063904144 0,074423876| [ PROCV(valor procurado; matriz_tabela; nim_indice_coluna; [procurar_intervalo]) |
4 0.271594401 0070140634 0088442938
3 0,288630381 0,074723346 0,083042973
6 0264274886 0,069000396 00611260035
7 0261803973 0,070476838 0,079817139
B 0273271815 0,06930815 0054455446
9 0,249019433 0,062808779 0,073331027
10 0273711898 0,066083903 0,088596934
Vocé encontrara o valor procurado nas colunas A, B e C da planilha
3 cF C O 29
AE AF AG AH Al Al AK AL AM
(& 1 to da
Ebitda / Receita Ebitda / Ativo fesmento FCO
1 - - Receita
2 | 0288650581 0.0747235546] _ 0,083042973| =PROCV(A2;FCOIAC]
3 0247538678 0063904144 0.074423876| [ PROCV(valor_procurado; matriz_tabela; ndm indice coluna: [procurar_intervalo])
4 0,271594401 0.070140634 0088442038
5 0288630381 0074723546 0,083042973
6 0264274386 0,0690003%6 0061126005
7 0261803973 0,070476838 0079817159
8 0273271813 006930815 0054435446
9 0249019433 0.062808779 0073331027
10 0273711898 0,066083903 0,088596934
: 13 ) A
E o valor a ser retornado da planilha “FCO” esta na coluna 2.
AE AF AG AH Al Al AK AL AM
G i da
Ebitda / Receita Ebitda / Ativo rescimento FCO
1 - - Receita
2 | 0.288650581 0,074723546] _ 0.085042073| =PROCV(A2;FCOIALC2
3 0,247538678 0,063004144 0,074423876| [ PROCV{valor_procurade; matriz_tabela; mim indice coluna [procurar_intervalo]) |
4 0271594401 0,070140634 0088442058
S 0288630381 0074723546 0083042973
6 0264274886 0,069000396 00611260035
7 0261803973 0,070476858 0079817159
8 0273271815 0.06930815 0054455446
9 0.249919433 0,062808779 0073331027
10 0273711898 0,0660832903 0,088596834

Como procuramos o valor exato, o intervalo de procura € “0”. E o
resultado da formula sera o seguinte:
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AF AG AH
Ebitda / Ative Crescimento da FCO
1 - Recetta
2 0.074723546 0.083042973 618
3 0.063904144 0.074423876 800
a 0.070140634 0,088442958 1099
5 0,074723546 0,083042973 618
6 0.069000396 0.061126005 580
7 0.070476858 0.079817159 1104
8 0,06930815 0,054455446 1035
g 0.062808779 0.073331027 1556
10 0.066083903 0,088596934 997
r (15 b b
Inclua o titulo “FCO/Ativo” na coluna Al.
AF AG AH Al
Ebitda / Ative | Coocmentedal o FCO / Afivo

1 . Receirta

2 0074723546 0.083042973

3 0063004144 0,074423876 500

a 0070140634 0.088442058 1090

5 0074723546  0,083042073 618

6 0,060000306]  0,061126003 350

7 0.070476858|  0.079817159 1104

8 0.06930815] 0054455446 1035

9 0.062808779]  0.073331027 1336

10 0066083903  0.088596934 997

A busca da informacédo sera feita a partir do nidmero de observacgoes
contido na planilha “Base Original”.

Al Al

AK AL AM AN AO

800| [ PROCY(walor procurado; matriz_tabela; ndm_indice_celuna; [procurar_intervalo]) |

Vocé encontrara o valor procurado nas colunas A, B e C da planilha

AF AG AH
Crescimento d:

Ebitda / Ativo ’Esri’:;:;" I FCO | FCO/ Ativo
1 -
2| 0.074723546]  0,083042073 |=PrOCV(AY
3 0.063004144] 0074423876
a 0.070140634] 0088442058 1099
5 0.074723546] 0083042073 618
6 0,069000396]  0,061126003 580
7 0.070476858] 0079817159 1104
8 006030815 0.034435446 1033
g 0.062808772] 0073331027 1556
10 0066083003  0,088596934 597

GCFCO7’
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AF AG AH Al Al AK AL AM
Cresci d
Ebitda/ Ative | oot ddl peg FCO / Afivo
1 - Receita
2| 0.074723346]  0.083042973 |=PrOCVIA2FCOIAC]
3 0,063004144 0,074423876 800| [ PROCV(valor_procurado; matriz tabela: nim_indice_coluna; [procurar_intervala]) |
4 0,070140634]  0,088442058 1099
5 0,074723546] 0083042973 618
6 0,065000396]  0.061126005 580
7 0,070476838]  0.079817139 1104
8 0,06930815] 0054435446 1033
9 0,062808779] 0073331027 1556
10 0,066083903]  0.088396934 997
b (15 2 4
O valor a ser retornado da planilha “FCO” esta na coluna 3.
AF AG AH Al Al AK AL AM
Ebitda/ Ativo | CTocmenteda) o FCO / Afivo

1 - Receita
2 | 0,074723546]  0.083042073 |=PrOCV(A2FCOIAC
3 0,063004144 0,074423876 800| [ PROCV(valor_procurado; matriz_tabela; mim _indice coluna: [procurar_intervalo]) |
4 0,070140634] 0088442058 1099
5 0,074723546] 0083042973 618
6 0,062000396)  0.061126003 380
7 0,070476838]  0,079817159 1104
8 0,06930815] 0054455446 1033
9 0,062808778] 0073331027 1536
10 0,066083903|  0,088396934 097

Como no exemplo anterior, procuramos o valor exato, portanto, o

intervalo de procura é “0”. E o resultado da formula sera o seguinte:

AF AG AH Al
Ebitda / Ativo Crescimento da FCO FCO / Ativo

1 - Recefta
2 0074723546 0083042973 0028593902
3 0063904144 0074423876 300 0036309173
4 0070140634 0088442958 1099 0048450381
5 0074723546 0083042973 618 0,028593902
6 0,069000396 0,061126005 580 0,025506838
7 0070476858 0079817159 1104 0,048387097
8 006930815 0054455446 1035 0,042496407
9 0062808779 0073331027 1556 0063011258
10 0,066083903 0088596934 997 0037244574
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5. Atividade Final

Nesta atividade, serdo aplicados os conhecimentos aprendidos durante o
curso por meio de uma planilha de folha de pagamento de uma empresa,
englobando a matriz e suas trés filiais.

Deverdo ser importados os dados de arquivos de texto (.txt), organize as
informacdes contidas nesses arquivos utilizando filtros, as formulas PROCV
e SE. Em seguida utilize a fun¢dao “Tabela Dinamica”, para facilitar a
manipulacdo e a extracdo de informacOes provenientes de uma grande
quantidade de dados.

® A partir da pasta de trabalho “Folha de Pagamento”, pede-se:

1 Preencher as informacdes solicitadas na planilha “Contabilizacido”:

1.1 As colunas de A até G deverdo ser preenchidas ao importar os dados dos
quatro arquivos .txt das filiais (Bahia, Matriz, Minas Gerais; Sdo Paulo)

1.2 As colunas H a J deverdo ser preenchidas com base nas informacdes
presentes nas planilhas da mesma pasta de trabalho;

1.3 A coluna K deveré ser preenchida aplicando a regra apresentada na planilha
“Grupo de Centro de Custo”

2 Criar duas tabelas dinamicas, com base na planilha “Contabiliza¢ao’:

2.1 A primeira tabela dindmica devera resumir a soma dos lancamentos a débito
da conta “Salarios e Ordenados”, identificada por Filial;

2.2 A segunda tabela dindmica devera resumir a média dos langamentos a
debito da filial “Matriz”, identificado por Grupo de Centro de Custo.

Sera que estd correto? Ao final, deverdo ser apresentados 0s seguintes
resultados:
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https://docs.google.com/spreadsheets/d/12kHmupvuZ_WMBkPqrazkVgqcKsuqdXjA/edit?usp=sharing&ouid=117418315840008843131&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/12iiXrL9Qc35kSUKWAbMV8i9cBfrEFSwQ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/12l_Kd_dqgdC118-n2Nffwwnahn6zDSie/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/12sw8hi_EoWtiFLJIhYlGrEp8oC6KCalm/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/12tlSw2CpA5-HdU9e4r0BRGYCcu3o_Owu/view?usp=sharing

A B

1

2

3 Rotulos de Linha -T|Soma de DEBITO
4 | = Bahia 444.820,74
5 Saldrios e Ordenados 444.820,74
6 | = Matriz 236.102,29
7 Salarios e Ordenados 236.102,29
8 ='Minas Gerais 12.058,05
9 Salarios e Ordenados 12.058,05
10 =S3o Paulo 28.134,72
11 Salarios e Ordenados 28.134,72
12 Total Geral 721.115,80
13

Resolucéo:

1) Na planilha “Contabilizagdo”, abrir os arquivos das folhas de
pagamento que se encontram no formato .txt com as respectivas contas

W ot~ o s W

A B

Nome Filial Matriz el

Rétulos de Linha | ~ | Média de DEBITO

Administrativo 764,64
Desenvolvimento 2.265,29
Produgdo Direta 467,59
Produgdo Indireta 389,02
Comercial 1.669,83
Total Geral 942,20

contabeis, histdricos, centros de custo e data do langamento, iniciando com o

arquivo FOLHA MATRIZ - 072019.
2) Os mesmos procedimentos adotados para importacdo de dados da

Matriz também deverdo ser utilizados para as filiais.
3) Finalmente, a planilha ficara no seguinte formato:

El lg -0 Folha de Pagamento - Microsoft Excel
m Pagina Inicial Inserir Layout da Pagina Farmulas Dados Revisdo Exibicdo
:-__!] .:i Calibri -1 - AA A = = % @/' § Quebrar Texto Automaticamente | Geral - jgti‘
Covlar ER=§=) 5 Mesdlar e Centralizar ~ B - %% 000 | %3 4% C’:;rg:zit:rﬁi
Area de Tran... & Fonte = Alinhamento = Nimero =
G3 - 5 | Horas Extras
B c D F G [ w

1 |Filial CONTA DEBITO CREDITO DATA C. DECUSTO HISTORICO

2 1 5.4.01.002.0010 1.432,41 31/07/2019 28/08/1927 Salarios e Ordenados
ZI 1 5.4.01.002.0040 7,02 31/07/2019 28/08/192?'H0ras Extras |
4 1 2.1.05.005.0010 981,28 31/07/2019 28/08/1927 Férias

5 1 FOO02160 142,86 31/07/2019 28/08/1927 INSS

6 1 FOO02097 193,59 31/07/2019 28/08/1927 FGTS

7 1 1.1.03.004.0040 861,59 31/07/2019 28/08/1927 Antecipacio de Férias

8 1 5.4.01.002.0190 1,19 31/07/2019 28/08/1927 Seguro Vida Desconto

9 1 5.4.01.002.0150 7,01 31/07/2019 28/08/1927 Seguro Vida Empresa

10 1 5.4.01.002.0200 183,52 31/07/2019 28/08/1927 Alimentagdo Empresa

11 1 5.4.01.002.0010 0,27 31/07/2019 28/08/1927 Saldrios e Ordenados Descontos

12 1 5.4.01.002.0120 164,7 31/07/2019 28/08/1927 Assisténcia Médica Empresa

13 1 5.4.01.002.0120 194,43 31/07/2019 28/08/1927 Assisténcia Médica Desconto

14 1 5.4.01.002.0200 45,88 31/07/2019 28/08/1927 PAT Desconto

15 1 FO0O02160 74,92 31/07/2019 28/08/1927 INSS s/ Férias

16 1 5.4.01.002.0260 193,59 31/07/2019 28/08/1927 FGTS

17 1 5.4.01.002.0190 7,01 31/07/2019 28/08/1927 Seguro Vida Empresa Espelho

18 1 5.4.01.002.0200 183,52 31/07/2019 28/08/1927 Alimentagdo Empresa

19 1 5.4.01.002.0120 164,7 31/07/2019 28/08/1927 Assist&ncia Médica Empresa

20 1 FOO30084 1.099,56 31/07/2019 28/08/1927 Liquido Folha

21 1 5.4.01.002.0060 177,54 31/07/2019 28/08/1927 Valor Provis&o 13. Sal

22 1 5.4.01.002.0060 23,62 31/07/2019 28/08/1927 Ajuste Proviséo 13. Sal

23 1 5.4.01.002.0300 14,2 31/07/2019 28/08/1927 Provisdo FGTS 13. Sal

24 1 5.4.01.002.0300 1,9 31/07/2019 28/08/1927 Ajuste FGTS 13. 5al

25 1 5.4.01.002.0250 48,47 31/07/2019 28/08/1927 Provisdo INSS 13_o Sal

4 4 ¥ W] Phano de contes . Centros de Custo__ FILIAIS | Contabilzagso ./ Phns . &d

Pronto |

4)

Preencha as colunas “Nome Filial”, “Nome da conta”, “Nome C.
de Custo”, “Grupo C. de Custo”, relacionando a planilha de contabilizagcdo com
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a planilha correspondente utilizando a funcdo PROCV. Observe como ficara a
férmula para cada titulo:

Nome Filial:
=PROCV(AZ2;FILIAIS!$B$3:$C$6;2;0)

Nome da conta:

=PROCV/(B2;'Plano de contas '"'$A$4:$B$59;2;0)
Nome C. de Custo:

=PROCV(F2;'Centros de Custo''$A$4:$B$50;2;0)

Replique as formulas até a ultima linha da tabela (2328).

5) Ao analisar a planilha “Grupo de Centro de Custo”, veremos que
nela constam delimitados os centros de custo por faixa de categoria. O objetivo
€ que os valores incluidos em um determinado intervalo de centros de custo
tenham informacdes iguais, ou seja, sejam identificados como pertencentes a
determinada categoria ou grupo de centros de custo. Assim sendo, sera possivel
mensurar o custo total de determinado setor da empresa.

A B C D E F
1
2 Faixa de Centro de custo
3
4 Descrigdo Minimo Maximo Categoria
5 até 10109 10109 Produgdo Direta
5 até 20210 20203 20210 Produgdo Indireta
7 até 30309 30301 30309 Administrativo
8 ate 40417 40401 40417 Comercial
9 50501 50501 50501 Desenvolvimento
10
11

6)  Na sequéncia, deve-se relaciona-las na planilha “Contabilizacdo”,
coluna K, “Grupo C. de Custo”. Na célula K2, criaremos o vinculo de relagdo
com a planilha “Grupo de Centro de Custo”, utilizando a funcdo SE aninhada,
como segue na formula a seguir:

=SE(F2<='Grupo de Centro de Custo'!$D$5;'Grupo de Centro de
Custo'!$E$5;SE(E(F2>'Grupo de Centro de Custo'!$D$5;F2<="Grupo de Centro
de Custo'!$D$6);'Grupo de Centro de Custo''$E$6;SE(E(F2>'Grupo de Centro
de Custo'!$D$6;F2<='Grupo de Centro de Custo'!$D$7);'Grupo de Centro de
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Custo'!$ES$7;SE(E(F2>'Grupo de Centro de Custo'!$D$7;F2<='Grupo de Centro
de Custo'!$D$8);'Grupo de Centro de Custo''$E$8;'Grupo de Centro de

Custo'

7)

I$SE$9))))

Por fim, criaremos duas tabelas dinamicas utilizando como base o

intervalo A1:K2328 da planilha “Contabilizacdo”, sendo que a primeira tabela
dindmica devera conter nas linhas o “Nome Filial”, e, a seguir, “Nome da
conta”; ¢ Soma de “DEBITO” no campo de valores, como demonstrado na

figura:
T Filtros
= Linhas
Mome Filial b
Mome da conta -

Il Colunas

% Valores
Soma de DEBITO

Rotulos de Linha -T| Soma de DEBITO
=IBahia 444, 820.74
Saldrios e Ordenados 444,820.74
= Matriz 236,102.29
Saldrios e Ordenados 236,102.29
=IMinas Gerais 12,058.05
Saldrios e Ordenados 12,058.05
=IS3o Paulo 28,134.72
Saldrios e Ordenados 28,134.72
Total Geral 721,115.80

8)  Na segunda tabela dindmica devera conter no campo de filtro o
“Nome Filial”, filtrado por “Matriz”, nas linhas o “Grupo C. de Custo”, e Média

de “DEBITO” no campo de valores, como na figura a seguir:

T Filtros

Mame Filial hd

= Linhas

Grupo Centro de Custo ™

Il Colunas

% Valores
Media de DEBITO

A 1 !
1 |Nome Filial Matriz T
2 —
3 |Rotules de Linha | ~| Média de DEBITO
4 |Administrativo 764.64
5 Comercial 1,669.83
& |Desenvolvimento 2,265.29
7 |Produgdo Direta 467.59
8 |Produgdo Indireta 389.02
9 |Total Geral 942.20
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6. ConteUdo Adicional: Validagcdo de Dados

A validagcdo de dados é um recurso utilizado quando ha necessidade de
restringir, orientar ou verificar se os dados digitados estdo de acordo com o
contexto da planilha, de uma coluna, linha ou célula.

E uma ferramenta muito utilizada para criacdo de formulérios, visto que ela
impede que um dado digitado de forma incorreta comprometa a integridade e
qualidade de informagoes.

6.1. Exemplo 1 - Montando uma Planilha de Controle

Suponha que o Atendimento da UFPR precisa desenvolver uma planilha
para controlar os atendimentos realizados por sua equipe e que, para tal
atividade, é necessario criar uma pasta de trabalho no Excel.

Para tal, crie uma nova pasta de trabalho, denominada “Controle de
Atendimentos”, contendo uma planilha chamada “Acompanhamento”. A
planilha devera ser composta por sete informacdes, necessarias a serem
preenchidas, a saber:

v N° Chamado: Numero do chamado aberto pelo cliente;

v Data de Recebimento: Data em que o chamado foi recebido;

v Descricdo da necessidade (até 50 caracteres): Motivo pelo qual o
atendimento foi solicitado;

v' Responsavel pelo Atendimento: Pessoa da equipe a atender a
necessidade apresentada;

v Data de Encaminhamento: Data em que a necessidade apresentada
no atendimento foi encaminhada para o responsavel;

v' Prazo para Atendimento: Tempo disponivel para o responsavel
atender a necessidade apresentada;

v/ Status: Etapa em que o atendimento se encontra.

Esses sete itens seréo os cabecalhos das colunas (A a G) da planilha. Para
atender a essa necessidade, inicialmente, inclua o titulo “Acompanhamento do
Atendimento”, utilizando o recurso “Mesclar e Centralizar” na linha 1 da
planilha “Acompanhamento”, no intervalo das colunas de A até G.
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FHe-c-@+ Controle de Atendimentos - Micr
Pagina Inicial Inserir Layout da Pagina Farmulas Dados Revisdo Exibigdo FDF-XChange !
* Calibri -1 - A‘ n = E% @/' %QuebrarTex‘toAutomaticamente Geral

o Bay- .

Covlar ” N §- i~ O-A- EEE # 5 Mesclar e Centralizar - B oo
AreadeT.. Fonte ] Alinhamento ] Nume

Al v fe | Acompanhamento do Atendimento
[ A B [ c [ D [ £ F G [

1 |AcumpanhamentnduAtendimenln |
2

3

4

5

6

7

8

=

10

11

4 » »| Acompanhamento . Plan2 Phn3 . ¥2

Em seguida, na linha 2, colunas A a G, incluir as informacbes a serem

preenchidas, ficando a planilha da seguinte forma:

A B c o E F G
1 Acompanhamento do Atendimento
2 Ne2Chamado Dats de Recebimento Descrigdio da necessidade (até 50 caracteres): Responsavel pelo Atendimento  Data de Encaminhamento  Prazo para Atendimento  Status
3
4
5
6
7
8
9
10
11
M 4 | Acompanhamento . Pln2 “Pln3 . ¥J [T [T

Continuando, utilizar o recurso “Tabela” disponivel na barra de

ferramentas, menu “Inserir”, para criar uma tabela com formato adequado. Para
isso, selecionar as colunas de A a G, linha 2 até a linha 102.

Edw-o-@+ Controle de Atendimentos - Microsoft Excel
PSP Paiginalnicial | Inserir | layoutdaPigina  Férmulas  Dados  Revisio  Exibigio  PDF-XChange V6
E HO® o eSO Q@ ] g A
) K Coluna [ Linha de Assinatura
Tabela |Tabela ] Imagem Clip-Art Formas Smartart Instantineo = Colunas Linhas Pizza Barras Area Dispersio Outros Segmentacio | Hiperlink =~ Caixa Cabecalho
Dindmica - - - - - - - - Graficas - [ Ganhos/Perdas | ge Dadas deTexto e Rodapé "4 Objeto
Tabelas llustracdes Grificos [ Minigraficos Filtro Links Texto
A2 v Je | M2 chamado
A B I C D E F G H
91|
92|
93|
94|
95|
196 |
97|
98 |
99|
100|
1101
102
102
104
4« » ¥ | Acompanhamento Pkn2 . PRn3 ¥3 [14] u

Ao clicar em “Tabela”, serd exibida a seguinte tela:
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Criar Tabela ?

Onde estio os dados da tabela?
| =5A$2:5G5102 e
[]iMinha tabela tem cabecalhos:
| oK | | Cancelar |

Ao selecionar a op¢do “Minha tabela tem cabecalhos™, os cabegalhos
serdo apresentados de forma destacada com inclusdo de filtros. Devera ser
apresentado o layout conforme o exemplo:

L4 & ] 8 | c | ) | E | F [ 6 ]
1 Acompanhamento do Atendimento

JEN e chamadBd Data de Recebimentl| Descrigio da necessidade (até 50 caracteresBdl Responsavel pelo AtendimentBd| Data de Encaminhamentfl Prazo para Atendimentfd] statuld|
3]

4

=N

6

.|

8

=N

10

=3

JEd

=

B

# 4 » M| Acompanhamento . Pln2 - Plan3 %3 - (4] ]

Agora, a validacdo de dados serd inserida nas colunas a serem
preenchidas. Primeiro, deve-se selecionar as celulas para as quais desejamos
criar uma regra, portanto, vamos iniciar pelas linhas 3 a 102 da coluna A, de

modo a configurar as regras de preenchimento para a coluna “N° Chamado™.

EH9-c-ml+ Controle de Atendimentos - Microsoft Excel Ferramentas de Tabela ‘ - o IEH|
MHE Inicial Inserir Layout da Pagina Farmulas Dados Revisdo Exibicdo PDF-XChange VE& Design ) e SIS
— T T
B ||@ Conexdes 5] Y W Limpar Ed g = validacio de Dados - | % Agrupar - #= L Analise de Dados
m p Z Z|A 5 =N =
[=r Propriedades {a Reaplicar EEH = EEI Consolidar <@ Desagrupar = == ?» Solver
Obter Dados  atualizar % | Classificar || Filtro Texto para Remover 3 -
Externos~ | tudo~ = Editar Links 8 W mvancade | colunas Duplicatas 'E:‘Teste de Hipdteses + &l subtotal
| Conexdes | Classificar e Filtrar | Ferramentas de Dados | Estrutura de Tépicos | Analise |
A3 il (= & | &
| =
-
A B \ c | D | e E

Acompanhamento do Atendimento
Descrigdo da necessidade (até 50 rararteresf': Responsdvel peloAtendiment"n Data de Encaminhamen

4 4 » M| Acompanhamento . Pln2 - Phan3 #J [a] [ » [
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A seguir, no menu “Dados” da barra de ferramentas, selecionar a op¢éo
“Valida¢ao de Dados”. Assim, sera aberta a janela de “Validagdo de Dados”:

Validacdo de dados ?

i | Mensagem de entrada | Alerta de erro

Critério de validacio
Permitir:
Qualquer valor v | ¥ Ignorar em branco
Dados:
estd entre

Aplicar alteracdies a todas as células com as mesmas configuragies

Limpar tudo Cancelar

Na guia “Configuracdes”, em “Permitir”’, sdo disponibilizadas as
seguintes opcoes:

Numero inteiro: restringir a célula para aceitar apenas nameros inteiros.
Decimal: restringir a célula para aceitar somente nimeros decimais.
Lista: escolher dados de uma lista suspensa.

Data: restringir a célula para aceitar somente datas.

Tempo: restringir a célula para aceitar somente tempo (horas, minutos).
Comprimento do texto: restringir o comprimento do texto.
Personalizado: para restringir com base em uma férmula personalizada.

N N N N N NN
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Validacao de dados

» IEN

Configuractes | Mensagem de entrada | Alerta de erro |

Critério de validacdo

Permitir:

Mumero inteiro

v

Ignorar em branco

Decimal

Lista

Data

Hora

Comprimenta do texto
Personalizado

iualauer valor

Fie

.5

Aplicar alteragdes a todas as células com as mesmas configuragdes

Limpar tudo

| oK

|| Cancelar |

Para o preenchimento do “numero do chamado” (coluna A), vamos

Validacéo de dados

Configuracies | Mensagem de entrada | Alerta de erro |

selecionar a opgao “Numero inteiro”, para que sejam aceitas no intervalo apenas
entradas com essa caracteristica. Definir-se-a como critério para validacdo de
dados o valor entre 0 e 100, da seguinte forma:

» I

Critério de validacao

Permitir:

| Nimero inteiro

|v| Mlignorar em branco:

Dados:

|esié entre El

Minimo:

lo
Maximo:

100

[] Aplicar alteracies a todas as células com as mesmas configuragies

Limpar tudo

Ok

Cancelar

Na guia “Mensagem de entrada”, é possivel adicionar uma mensagem

que sera exibida toda vez em que a célula for selecionada. Neste exemplo, seréa
deixada a configuracdo padrao:
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Validacao de dados ?

M Alerta de erro

Mostrar mensagem de entrada ao selecionar célula

Quando a célula for seledonada, mostrar esta mensagem de entrada:

Titulo:

Mensagem de entrada:

oK | | Cancelar

A guia “Alerta de erro” serve para exibir uma mensagem informando que
o valor digitado ndo sera permitido e quais sdo as regras de preenchimento
daguela célula. Assim como a mensagem de entrada, serdo deixadas neste

exemplo as configuracOes padroes.

Validacdo de dados ?

Mostrar alerta de erro apds a insercdo de dados invalidos

Quando o usuario inserir dados invalidos, mostrar este alerta de erro:
Estilo: Titulo:

|Parar |E| |

Mensagem de erro;

oK | | Cancelar

Apoés definida a validacdo, em casos de dados invalidos (como no
exemplo, o numero 200), sera exibida a seguinte mensagem (que pode ser
editada na opg¢ao “Alerta de erro”):

Descrigdo da necessidade

N2 Chamado | Data de Recebiment"ﬂ

2
3
a4
5 Microsoft Excel “
6 R

@ O valor inserido ndo & valide.
7
2 Qutro usudrio restringiu valores que podem ser inseridos nesta célula.
) | Repetir | | Cancelar | | Ajuda
10

Estas informagdes foram uteis?

11
12
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Agora basta definir as regras para as proximas colunas. Para a coluna
“Data de Recebimento” (Coluna B), na guia “Configuragdes” os critérios de
validacéo serao:

B - ]
Validacdo de dados :
| Mensagem de entrada | Alerta de erro |
Critério de validaco
Permitir:
|Daia Izl Ignorar em branco
Dados:
|esh§ entre
Data de inicio:
01/01/2019
Data de término:
31/12/2019
[T] aplicar alteracies a todas as células com as mesmas configuragies

oK | | Cancelar

Para a coluna “Descricao da necessidade” (Coluna C), na guia
“Configuragdes”, 0s critérios de validacao seréo:

. = 2
Validacdo de dados :
E5_§| Mensagem de entrada | Alerta de erro |
Critério de validagio
Permitir:
Comprimento do texto Ignorar em branco
Dados:
|es1ﬁ§ entre
Minime:
0
Maximo:
E
[] aplicar alteragfies a todas as células com as mesmas configuracies

| OK | | Cancelar

Para a coluna “Responsavel pelo Atendimento” (Coluna D), na guia
“Configuracdes” os critérios de validagdo serao:
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Validacéo de dados

Configuracdes | Mensagem de entrada | Alerta de erro |

» I

Critério de validacdo

Permitir:

|Lis13

Ignorar em branco

Dados:

| esta entre

Menu suspenso na celula

Fonte:

|Fe|i|:|e; Lucas; Mateus; Rital Bz

[] Aplicar alteracies a todas as células com as mesmas configuracies

Limpar tudo

| oK

|| Cancelar |

Note que, para que seja possivel exibir a lista de dados validos na
planilha, em um menu suspenso, deve-se selecionar a opgao “Menu SUSPENSO na
célula”. Desta forma, a lista definida é exibida ao clicar na seta que aparecera
guando o mouse for posicionado na célula validada:

Responsavel pelo Atendiment"n

-

Felipe
Lucas
Mateus
Rita

Para a coluna “Data de Encaminhamento” (Coluna E), na guia
“Configuracdes” os critérios de validagado serao:

Validacdo de dados

S| Mensagem de entrada I Alerta de erro |

» Kl

Critério de validacio

Permitir:

Data

El Ignorar em branco

Dados:

|esh§ entre

B

Data de inicio:

\01/01/2019

Data de término:

131/12/2019

[] Aplicar alteracies a todas as células com as mesmas configuracies

Limpar tudo

oK | | Cancelar
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Para a coluna “Prazo de Atendimento” (Coluna F), na guia
“Configuragdes”, 0s critérios de validacao serdo:

- - 2
Validacdo de dados :
5| Mensagem de entrada I Alerta de erro |

Critério de validacio

Permitir:

||:Ja13 |E| Ignorar em branco

Dados:

|esié entre Izl

Data de inicio:

01/01/2019

Data de término:

31/12/2019
[] aplicar alteracies a todas as células com as mesmas configuracies
Limpar tudo QK | | Cancelar

Para a coluna “Status” (Coluna G), na guia “Configuragdes”, 0S Critérios
de validacéo seréo:

Validacao de dados ?

sl Mensagem de entrada | Alerta de erro |

Critério de validacio

Permitir:

|Lis13 El Ignorar em branco
Dados: Menu suspenso na célula
|esté entre |

Fonte:

|N§o atendide; Em atendimento; Atendido

[] Aplicar alteragies a todas as células com as mesmas configuracbes

OK | | Cancelar

Sugere-se que, apos a inclusdo dos critérios de validacdo, sejam feitos
testes para avaliar a consisténcia das restricdes incluidas em cada uma das
colunas configuradas, de modo a validar os critérios elaborados.

6.2, Exercicio 1 - Montando uma Planilha de Controle

Suponha que precisamos de um controle do feedback dos atendimentos
prestados no exercicio anterior. Para tal atividade, deve-se criar uma nova
planilha na pasta de trabalho “Controle de Atendimentos”, denominada
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“Feedback”. Assim como o acompanhamento do atendimento, deve-se definir
as informacdes para a composicao do feedback, a saber:

v N° Chamado: Numero do chamado aberto pelo cliente;

Vinculo UFPR: Se existe ou ndo o vinculo com a universidade;

Caso SIM, tipo de vinculo: Tipo de vinculo, aluno de graduacéo, aluno de
poOs-graduacdo e professor / técnico-administrativo;

CPF (preencher somente nimeros);

Data de recebimento do feedback;

Nota recebida (0 a 10, sem decimais);

Evidéncias foram arquivadas: Sim ou néo;

Feedback recebido e arquivado: Sim ou néo.

AN

RN NN

De igual forma, incluir o titulo “Informagdes de feedback™ utilizando o
recurso mesclar e centralizar na primeira linha da planilha “Feedback” nas
colunas de A até H. Na linha 2, colunas A a H, incluir as informacdes a serem
preenchidas, ficando a planilha da seguinte forma:

A B 5 D E F G H
1 Informagdes de feedback (preencher apds o atendimenta)

Caso SIM, tipo CPF (preencher somente  Data de recebimento  Nota recebida (0 a 10, sem Evidéncias foram Feedback recebido e

N2 Chamado Vinculo UFPR?
de vinculo numeros) do feedback decimais) arguivadas? arquivadao?

2
3
4

W 4 » W[ Acompanhamento | Feedback /Plan3 ~¥d []a] n )

Em seguida, selecionar a coluna A, linha 2, até coluna H, linha 102, e
entdo incluir uma tabela com cabecalho. A planilha devera ficar assim:

A B C D E F G H
Informagdes de feedback (preencher apds o atendimento)

1
. Caso SIM, tipo de CPF (preencher somente Data de recebimento do Nota recebida (0 a Evidéncias foram Feedback recebido e
N2 Chamado | Vincule UFPR? . = . c -
vinculo nimeros) feedback 10, sem decimais) arquivadas? arquivado?
B [~ [~ | [~ [~ [~ | B [~

NN R R R

9

10
11
12
13
14

15
W 4 » M| Acompanhamento | Feedback .~ PBn3 ¥3J IEN

Pede-se configurar as seguir regras para a validacdo de dados nesta
planilha:
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v" N° Chamado: listar e aceitar apenas os nimeros de chamado preenchidos na
coluna A da planilha “Acompanhamento”;

v" Vinculo UFPR: Aceitar apenas “Sim” ou “Nio”;

v’ Caso SIM, tipo de vinculo: Aceitar apenas uma lista com trés opcdes:
“Aluno de graduacao”, “Aluno de pos-graduagdo” e “Professor / técnico-
administrativo”;

v CPF (preencher somente nimeros): aceitar apenas nimero inteiro entre 0 e
99999999999;

v Data de recebimento do feedback: aceitar apenas data entre 01/01/2019 e
31/12/2019;

v Nota recebida (0 a 10, sem decimais): aceitar apenas namero inteiro entre 0 e
10;

v" Evidéncias foram arquivadas: aceitar apenas “Sim” ou “N&o”;

v' Feedback recebido ¢ arquivado: aceitar apenas “Sim” ou “N&o”.

Resolucéo:
Para a coluna com o “numero do chamado” (Coluna A), na guia

“Configuracdes”, utilizar o critério de lista e a fonte sera 0 niUmero do chamado
presente na planilha “Acompanhamento” (Coluna A, linha 3 a 102).

. = 7
Validacao de dados :

ConfiguracBes | Mensagem de entrada | Alerta de erro
Critério de validacdo

Permitir:

Lista = Ignorar em branco

Dados: Menu suspenso na celula

esta entre

Fonte:

=Acompanhamento! $A53: 545102 55

[] Aplicar alteracties a todas as células com as mesmas configuractes
Limpar tudo Cancelar

Para a coluna “Vinculo UFPR?” (Coluna B), na guia “Configuragdes”, 0S
critérios de validacgéo serdo:
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Validacdo de dados ?

| Mensagem de entrada I Alerta de erro |

Critério de validacio
Permitir:
|Li513 Ignorar em branco
Dados: Menu suspenso na célula

|esté entre |
Fonte:
|Sim; Mao 55

[] aplicar alteracies a todas as células com as mesmas configuracies

o] | coc

Para a coluna “Caso SIM, tipo de vinculo” (Coluna C), na guia
“Configuragdes”, 0s critérios de validacdo seréo:

Validacdo de dados ?

| Mensagem de entrada | Alerta de erro |

Critério de validacdo

Perrnitir:

|Li513 El Ignarar em branco
Dados: Menu suspenso na célula
|esté entre |

Fonte:

|Aluno de graduacio; Aluno de pés-graduacdo; Profes

[] Aplicar alteracies a todas as células com as mesmas configuragies

o] [ cre

Para a coluna “CPF (preencher somente nimeros)” (Coluna D), na guia
“Configuragdes”, 0s critérios de validacdo seréo:

- - ]
Validacdo de dados :
| Mensagem de entrada I Alerta de erro |
Critério de validago
Permitir:
Nimero inteiro |v| B 1gnorar em branco
Dados:
|es1:§ entre El
Minime:
[ Fi
Maximo:
|39939939999 5
[] aplicar alteractes a todas as células com as mesmas configuracies

o] [ e
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Para a coluna “Data de recebimento do feedback” (Coluna E), os critérios

de validacéo seréo:

Validacdo de dados

x|

5| Mensagem de entrada | Alerta de erro |

Critério de validacdo

Permitir:

|Da13

|z| Ignorar em branco

Dados:

|es'ﬁ§ entre

M

Data de inicio:

|o1/01/2019

Data de término:

[31/12/2019

[] aplicar alteracdes a todas as células com as mesmas configuragies

Limpar tudo

CK

| | Cancelar

Para a coluna “Nota recebida (0 a 10, sem decimais)” (Coluna F), os

critérios de validagéo serdo:

Validacao de dados

» I

S| Mensagem de entrada | Alerta de erro |

Critério de validagdo

Permitir:

| Ndmera inteire

El Ignorar em branco

Dados:

|es1é entre

Minimo:

[] aplicar alteracfies a todas as células com as mesmas configuraches

Limpar tudo

OK

| | Cancelar

Para a coluna “Evidéncias foram arquivadas?” (Coluna G), os critérios de

validacéo serdo:
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Validacao de dados ?

Mensagem de entrada I Alerta de erro |

Critério de validacdo
Permitir:
|Li513 Ignorar em branco
Dados: Menu suspenso na célula

|es1é entre |
Fonte:
| Sim; MNao 5.5

[] aplicar alteracfies a todas as células com as mesmas configuraches

o] [ oot

Para a coluna “Feedback recebido e arquivado?” (Coluna H), os critérios

de validacéo serdo:

Validacdo de dados ?

| Mensagem de entrada I Alerta de erro |

Critério de validacdo

Permitir:

|Li513 Ignorar em branco
Dados: Menu suspenso na célula
|es1:§ entre |

Fonte:

| Sim; N3o

[] Aplicar alteragties a todas as células com as mesmas configuragies

o] [ e
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